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Звание «Почетный гражданин Верхнедвинского района» в 2024 году за достижения в духовно-просветительском развитии Верхнедвинского района  присвоено  Минченко  Елене  Ивановне,  заведующей филиалом № 10 (Сарьянский сельский дом культуры) государственного учреждения культуры «Верхнедвинский районный центр культуры и народного творчества».
Минченко Елена Ивановна (родилась 08.10.1960, образование высшее) работает в Сарьянском сельском доме культуры с 2011 года. За время работы зарекомендовала себя ответственным, добросовестным, инициативным и целеустремленным руководителем, умеющим правильно и творчески организовать работу коллектива Дома культуры.
Еленой Ивановной был разработан экскурсионно-познавательный проект ”Посмотри, на какой земле стоишь!“ по историческим местам северо-западной части Верхнедвинщины, который с успехом реализуется уже двенадцатый год. Благодаря Елене Ивановне история Верхнедвинского района освещается в средствах массовой информации, в том числе и в телевизионных передачах. Она является автором исследовательских работ по краеведению, инициатором праздника в честь святых благоверных Петра и Февронии, который ежегодно отмечается в агрогородке Сарья с участием представителей Полоцкой Епархии, гостей из дальнего зарубежья, приходов Минской и Витебской областей. Елена Ивановна значительное внимание уделяет возрождению и сохранению национальных традиций, ведет активную работу по возрождению старинных белорусских обрядов на Сарьянской земле, в том числе свадебного, пользующегося спросом у молодоженов.
Много внимания уделяет работе с населением. Местные жители с удовольствием посещают мероприятия в сельском Доме культуры, в зале всегда многолюдно, а концертные программы проходят с большим успехом. Пользуются успехом и выездные концерты в отдаленные деревни, налажена стабильная работа клубных формирований. Под ее руководством коллектив учреждения неоднократно являлся победителем районного конкурса «Лучшее учреждение культуры», лауреатом районных смотров-конкурсов по различным жанрам любительского творчества. Елена Ивановна традиционно выступает хозяйкой тематического подворья Верхнедвинского района в рамках Международного фестиваля искусств ”Славянский базар в Витебске“. 
Минченко Е. И. является лауреатом областного конкурса ”Женщина года – 2018“ в номинации ”Славим малую Родину“, имеет награды Верхнедвинского районного исполнительного комитета за добросовестный труд. В 2020 году награждена Благодарностью Министра культуры Республики Беларусь ”За высокий профессионализм и образцовое исполнение трудовых обязанностей“, в 2022 году – Почетной грамотой Верхнедвинского районного исполнительного комитета, Благодарностью председателя Витебского областного исполнительного комитета, признана победителем районного смотра-конкурса на лучшую организацию идеологической работы в трудовых коллективах Верхнедвинского района за 2021 год.
Минченко Елена Ивановна пользуется заслуженным уважением среди коллег, руководителей и населения Верхнедвинского района.
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