
КОМАНДИРОВОЧНЫЕ ЗАБЛУЖДЕНИЯ БУХГАЛТЕРА

 

Актуально на 30.09.2024

 

Как правило, ошибки в возмещении работникам расходов при командировании связаны с неверной трактовкой норм Положения N 176. Иногда причина в неосведомленности о разъяснениях представителей Минтруда и соцзащиты, а также МНС. Риск собственных упущений можно снизить, если разобраться с просчетами коллег.

В рамках данной статьи расскажем о заблуждениях в возмещении при изменившихся сроках командировки, а также касающихся расходов по найму жилья при командировании по Республике Беларусь.

 

Заблуждение 1. Не вносятся изменения в приказ о командировании при изменении фактических сроков командировки

 

Суть заблуждения. Зачастую, если работник по объективным причинам вернулся из командировки раньше или позже, чем изначально планировалось, наниматель не корректирует сроки командировки в приказе. Полагает, что достаточно исходить из фактических обстоятельств и дат, указанных в авансовом отчете, подтверждающих расходы документах, а также в командировочном удостоверении (если применяется в организации).

Правильный подход. При предоставлении нанимателем командированному работнику гарантий и компенсаций определяющее значение имеет период командировки. В этот период включаются в том числе день выбытия в командировку из места постоянной работы, время нахождения в пути и день прибытия из командировки к месту постоянной работы (ст. 90, ч. 5 ст. 93 ТК).

Во-первых, в течение всего срока командировки за работником сохраняется место работы и заработок не ниже среднего заработка за рабочие дни по графику постоянного места работы. При этом учет рабочего времени командированных работников ведется в табеле на основании приказов, командировочных удостоверений (если они выдавались работникам) и других документов (ч. 1 ст. 95, ч. 5 ст. 133 ТК).

Во-вторых, командированному работнику выдают аванс и возмещают командировочные расходы. В частности, суточные возмещаются за время пребывания работника в командировке. При возмещении найма также исходят из календарных дней командировки, дней/ночей нахождения в месте командировки (ч. 2 ст. 95 ТК; ч. 1 п. 5, ч. 1 п. 20 Положения N 176).

Период и количество дней командировки обозначаются в приказе (распоряжении) нанимателя о направлении работника в командировку. На основании сведений приказа работнику рассчитывается и выдается аванс. В свою очередь, работник по возвращении из командировки должен в установленный срок отчитаться перед нанимателем: представить авансовый отчет и подтверждающие расходы документы (ч. 1 ст. 93 ТК; п. 2 и 4, ч. 2 п. 7 Положения N 176; п. 83 и 84 Инструкции N 472). Кроме того, если работнику выдавалось командировочное удостоверение, этот документ также представляется нанимателю и, как правило, содержит отметки о выбытии в место командировки, прибытии к месту командировки, выбытии из него и прибытии к месту постоянной работы.
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 Примечание

Выдача работнику командировочного удостоверения при направлении в командировку не является обязательной. Необходимость его выдачи и форму этого документа определяет наниматель в ЛПА (ч. 2 ст. 93 ТК).

Если в организации применяется командировочное удостоверение, то непредставление работником этого документа, а также ошибки в нем могут рассматриваться лишь как основание для применения мер ответственности за невыполнение требований ЛПА (п. 2 и 11 ч. 1, ч. 2 ст. 53 ТК). Вместе с тем эти факты не отменяют право работника на предоставление командировочных гарантий и компенсаций.

 

Основанием для окончательного расчета с работником и сохранения ему заработка не ниже среднего является комплекс сведений (в том числе даты) в приказе о командировании, авансовом отчете, подтверждающих документах. Поэтому сведения этих документов должны соответствовать друг другу и не противоречить. В ином случае непонятно, какой из этих документов принимать за основу при предоставлении гарантий и компенсаций.

Допустим, работник вернулся из командировки позже установленного приказом дня. Тогда, с одной стороны, оснований для командировочных выплат за утерянный в приказе день нет. А исходя из реального положения дел их невыплата - ошибка. Предоставление гарантий без увязки со сведениями приказа ожидаемо вызовет у проверяющих вопросы о правомерности их выплаты, льготирования для зарплатных налогов, а также об отражении командировочных расходов в бухучете и при налогообложении прибыли.

Самовольное досрочное возвращение из командировки или задержка в поездке без соответствующих распорядительных документов могут быть расценены как дисциплинарный проступок. В рассматриваемом случае работник должен известить нанимателя об изменившихся обстоятельствах командировки. В свою очередь, наниматель оценивает их объективность и необходимость корректировки продолжительности служебной поездки, принимает решение об отзыве работника из командировки или продлении ее срока. Для этого издается соответствующий приказ.

 

	Дополнительные материалы

Готовое решение. Оформляем отзыв из командировки

Готовое решение. Продлеваем срок служебной командировки


 

Таким образом, для того чтобы при изменившейся продолжительности командировки верно предоставить работнику гарантии и компенсации и иметь возможность доказать отсутствие ошибки спустя время, необходим комплекс документов:

- первоначальный приказ о командировании;

- приказ об отзыве из командировки или ее продлении;

- авансовый отчет с подтверждающими расходы документами.

 

Заблуждение 2. Расходы по найму жилья до 06.04.2024 возмещали из расчета ночей, а не дней при документальном варианте

 

Суть заблуждения. Организации, за исключением бюджетных, при возмещении командированному по Республике Беларусь работнику расходов по найму жилья могут применять один из двух вариантов:

- бездокументальный;

- документальный.

Бездокументальный вариант возмещения применяется по умолчанию. Если же организация принимает решение придерживаться документального варианта возмещения, то должна это закрепить в ЛПА (ч. 1 и 2 п. 15 постановления N 176).

При документальном варианте расходы по найму жилья возмещаются по фактическим суммам, обозначенным в подтверждающих документах, но в пределах ограничения. Таковым является стоимость номера первой категории в гостинице населенного пункта, куда командирован работник, либо близлежащего населенного пункта в случае отсутствия гостиницы в месте командировки. Вместе с тем, если в рамках документального варианта подтверждающих наем жилья документов не представлено, возмещение все равно причитается работнику. Но размер суммы будет скромным - не ниже 5%, но не выше 20% от размеров, установленных в приложении 1 к Положению N 176. Конкретный процент организация закрепляет в ЛПА (ч. 3, 7 и 8 п. 15 Положения N 176). При этом указано, что возмещение из расчета установленного в организации процента производится:

в редакции Положения N 176, действующей до 06.04.2024, - за время командирования, за исключением времени нахождения в пути (ч. 3 п. 15 Положения N 176 в ред. до 06.04.2024);

редакции Положения N 176, действующей с 06.04.2024, - за каждый календарный день командировки, за исключением времени нахождения в пути (ч. 3 п. 15 Положения N 176).

С учетом корректировки текста нормы могло показаться, что поменялась методика определения периода, за который командированному работнику полагается возмещение в размере установленного процента. Встречается мнение, что нынешний текст нормы свидетельствует, что раньше исходить нужно было из ночей командировки, а теперь - из календарных дней.

В действительности это не так.

Правильный подход. Фактически с 06.04.2024 лишь закреплена формулировка, которая читается однозначно. Методика расчета возмещения для этого случая не изменилась. Как и прежде при применении документального варианта и непредставлении подтверждающих документов возмещение расходов по найму жилья производят исходя из установленного в организации процента за календарные дни командировки.

Такой вывод в отношении прошлой формулировки следовал из закрепленного в Положении N 176 в ред. до 06.04.2024 определения времени нахождения в пути и подтверждался неоднократными устными и письменными разъяснениями специалиста Минтруда и соцзащиты, в том числе в отношении схожей нормы для бюджетных организаций. Также обращалось внимание, что ночи принимаются в расчет исключительно в случае, когда организация придерживается бездокументального варианта возмещения расходов по найму (ч. 5 п. 15, ч. 8 п. 16 Положения N 176).

Таким образом, как в настоящее время, так и до 06.04.2024 при возмещении работнику установленного процента в счет расходов по найму жилья исходить нужно из календарных дней.

Поэтому, если в период до 06.04.2024 организация в рассматриваемой ситуации ошибочно исходила из ночей, а не дней, могли пострадать работники: им возмещались суммы меньше положенного. В результате речь может идти о нарушении трудового законодательства, искажении данных в бухучете, занижении затрат, учитываемых при налогообложении прибыли, и, как следствие, об излишне уплаченном налоге на прибыль. Если это так, то ошибку следует исправить.

 

	Дополнительные материалы

Как исправить. Расходы по найму жилья возмещены работнику меньше положенного - за ночи вместо дней


 

Заблуждение 3. Неверно применяют ограничения расходов по найму жилья и невозмещение расходов на проезд при проживании не в месте командировки

 

Суть заблуждения. Одной из новаций стало введение с 06.04.2024 в Положение N 176 нормы о том, что приказом в качестве места проживания командированного работника может быть определен другой населенный пункт относительно населенного пункта места командирования.

 

	Дополнительные материалы

Образец приказа о командировании с условием о месте проживания работника в другом населенном пункте относительно места командировки


 

Допустим, работник командирован в районный центр. Вместе с тем с учетом скудного номерного фонда гостиниц этого города приказом зафиксирована возможность проживания работника в ближайшем областном центре. В результате работник проживал в областном центре у физлица - плательщика НПД. Тогда заблуждения зачастую возникают на этапе применения ограничения фактических расходов для целей возмещения и возмещения расходов на проезд из места проживания к месту командировки.

Напомним, в общем случае для целей возмещения фактические расходы по подтверждающим документам ограничиваются стоимостью номера первой категории в гостинице населенного пункта места командировки либо близлежащего населенного пункта в случае отсутствия гостиницы в месте командировки (ч. 7 п. 15 Положения N 176).

Эта норма изменений с 06.04.2024 не претерпела. И зачастую бухгалтеры по привычке используют именно эту общую норму для ситуации проживания в ином населенном пункте. То есть в качестве ограничения фактических расходов по найму жилья у плательщика НПД применяют прейскуранты недорогой гостиницы места командировки - районного центра, а не места проживания - областного центра. Тем самым допустимая к возмещению стоимость найма жилья необоснованно урезается. В результате ущемляются интересы работника.

Делать так неправильно.

Правильный подход. Следует обратить внимание, что с 06.04.2024 введены дополнительные нормы, регулирующие для такого случая проживания порядок возмещения расходов по найму жилья и расходов на проезд от места проживания до места командировки:

- при проживании командированного работника в жилом помещении у ИП, физлица, в санаторно-курортных, оздоровительных или иных организациях, предоставляющих места для краткосрочного проживания (за исключением агроэкоусадеб) возмещение расходов по найму осуществляется по фактическим расходам, но не выше стоимости номера первой категории в гостинице населенного пункта места командировки, проживания, временной остановки в пути следования либо близлежащего населенного пункта в случае отсутствия гостиницы в месте командировки, проживания, временной остановки в пути следования (ч. 8 п. 15 Положения N 176);

- проживании командированного работника на основании приказа нанимателя в другом населенном пункте относительно населенного пункта, куда он командирован, расходы на проезд от места проживания к месту командировки и обратно возмещаются на основании подтверждающих документов (ч. 3 п. 14 Положения N 176).

 

	Дополнительные материалы

Письмо Минтруда и соцзащиты от 10.04.2024 N 5-2-10/2104 "О применении норм постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22 марта 2024 г. N 218"

Комментарий. Новые правила возмещения командировочных расходов с 06.04.2024

Сравнительная таблица. Изменения в возмещении командировочных расходов c 06.04.2024


 

Таким образом, в рассматриваемом случае размер возмещения расходов по найму жилого помещения определяется по месту проживания, установленному в приказе о командировании. То есть, если наниматель в отношении командированного в районный центр работника определил приказом возможность проживать в областном центре, в качестве ограничения фактических расходов по найму жилья у физлица - плательщика НПД следует применять прейскуранты гостиницы места проживания - областного центра. При этом работнику при представлении подтверждающих документов возмещаются расходы на проезд из областного центра, в котором он проживал, до районного центра - места командировки. Если таких документов нет, то возмещение из расчета 0,1 БВ не полагается (п. 5 письма Минтруда и соцзащиты от 10.04.2024 N 5-2-10/2104).

Отметим, ранее до 06.04.2024 наниматель также был вправе закрепить подобное условие в приказе. Такое мнение озвучивалось на круглом столе представителем Минтруда и соцзащиты. Аналогичной позиции придерживались и авторы аналитических материалов (см. статью "Актуальные вопросы возмещения командировочных расходов").

 

Заблуждение 4. Для целей налога на прибыль не применяют ограничения, установленные Положением N 176, в ситуации, когда организация оплачивает наем жилья с расчетного счета

 

Суть заблуждения. В ситуации, когда организация оплатила командированному работнику гостиницу с расчетного счета, возмещение ему расходов по найму жилого помещения не производится (ч. 1 п. 17 Положения N 176). То есть расчеты с командированным работником в части этих расходов не производятся.

Зачастую считают, что исходя из названия гл. 3 Положения N 176 "Порядок возмещения расходов по найму жилого помещения и суточных", закрепленные в ней ограничения при безналичной оплате жилья приниматься во внимание не должны. Соответственно, напрашивается вывод, что плата с расчетного счета гостинице за номер люкс для работника в полном объеме может быть учтена при налогообложении прибыли.

Однако в действительности это не так.
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 Справочно

Возмещение работнику расходов по найму жилья при командировании по Республике Беларусь по фактическим суммам, обозначенным в подтверждающих документах, производится в пределах ограничения - не выше стоимости номера первой категории в гостинице места командировки (проживания, временной остановки в пути следования) либо близлежащего населенного пункта в случае отсутствия гостиницы в месте командировки (проживания, временной остановки в пути следования) (ч. 7 и 8 п. 15 Положения N 176).

 

Правильный подход. Несмотря на то что в рассматриваемой ситуации возмещение расходов по найму жилья работнику не производится, это не меняет сути расходов: они производятся организацией в рамках направления работника в командировку. То есть такие расходы в любом случае являются командировочными.

Для целей налога на прибыль затратами, учитываемыми при налогообложении прибыли, признаются экономически обоснованные затраты, связанные с производством и (или) реализацией товаров (работ, услуг), имущественных прав, определяемые на основании документов бухучета. К нормируемым затратам относятся расходы и компенсации при командировках, возмещаемые в порядке и размерах, установленных Положением N 176 (ч. 1 п. 1 ст. 169, подп. 1.1 ст. 171 НК).

Таким образом, поскольку расходы на проживание работника в гостинице являются командировочными расходами, при налогообложении прибыли они учитываются в пределах размеров и ограничений, установленных гл. 3 Положения N 176. Вариант осуществления организацией таких расходов (возмещение работнику уплаченных им сумм или оплата с расчетного счета напрямую гостинице) влияния на необходимость соблюдения этих ограничений для целей налогообложения прибыли не оказывает.

Позицию по этому вопросу в 2023 г. обозначил представитель МНС в разъяснении. Было указано, что Минтруда в 2019 г. направляло в адрес МНС разъяснение о необходимости соблюдения установленных Положением N 176 в ред. 2019 г. норм в отношении расходов по найму жилого помещения, в том числе в ситуациях, когда расходы по найму жилого помещения несет сам наниматель, а не командированный работник. Схожая позиция была также обозначена в разъяснении представителя МНС в 2018 г.

Таким образом, для целей налога на прибыль расходы на безналичную оплату услуг гостиницы для проживания командированного работника ограничиваются стоимостью номера первой категории. Расходы на проживание, произведенные сверх норм, при исчислении налога на прибыль не учитываются.

 

Вывод

 

Работникам, направленным в командировку, полагаются гарантии и компенсации, которые предоставляет наниматель. Подавляющая часть таких гарантий и компенсации - это денежные выплаты. Соответственно, неправильное определение причитающейся командированному работнику суммы - путь к нарушениям трудового законодательства, ошибкам при исчислении зарплатных налогов и в отражении расходов в бухучете и при налогообложении прибыли.

Зачастую несоответствие сведений в приказе о командировании фактическим обстоятельствам командировки и представленным работником документам приводят к сомнительности выплаченных командировочных сумм. Внимание к документам позволит избежать подобных ситуаций.

Возмещение расходов по найму жилья - один из наиболее непростых этапов командировочных расчетов. В плане этих расходов каждая командировка уникальна. При этом применяемые бухгалтером алгоритмы расчета причитающихся к возмещению сумм должны в полной мере соответствовать правилам и ограничениям, предусмотренным Положением N 176 для каждого конкретного случая.
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