О порядке проведения локального мониторинга
ВОПРОС: Каким документом установлен перечень юридических лиц, осуществляющих локальный мониторинг, количество и местонахождение источников вредного воздействия на окружающую среду?
ОТВЕТ: Перечень пунктов наблюдений локального мониторинга окружающей среды, перечень параметров, периодичность наблюдений и перечень юридических лиц, осуществляющих проведение локального мониторинга окружающей среды, определен постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 11 января 2017 г. № 5 «О локальном мониторинге окружающей среды».
ВОПРОС: Какая отчетность должна представляться природопользователями по результатам  локального мониторинга окружающей среды?
ОТВЕТ: Данные локального мониторинга окружающей среды передаются в информационно-аналитический центр локального мониторинга окружающей среды: в течение 15 календарных дней после проведения наблюдений по формам, согласно приложениям 1-4 к Инструкции  о порядке проведения локального мониторинга окружающей среды, утвержденной постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 1 февраля 2007 г. № 9 «Об утверждении Инструкции о порядке проведения локального мониторинга окружающей среды» (далее – Инструкция) в электронном виде и на бумажном носителе; для стационарных источников выбросов, оснащенных АСК, с 1 января 2022г. в непрерывном режиме и ежемесячно в течение 15 календарных дней после осуществления наблюдений по форме, согласно приложению 1 к Инструкции, в электронном виде и на бумажном носителе. Фактическими значениями наблюдений посредством АСК являются среднемесячные значения выбросов загрязняющего вещества в атмосферный воздух. 
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