                                                Вопрос – ответ 
      ВОПРОС: Требуется ли согласие субъекта хозяйствования (юридического лица и индивидуального предпринимателя) на проведение мониторинга по вопросам соблюдения законодательства об охране окружающей среды и рационального использования природных ресурсов (далее – мониторинг)?
      ОТВЕТ: Должностные лица органов Минприроды вправе входить на территорию и (или) объекты субъекта хозяйствования, которые являются общедоступными. Если необходимо посетить на общедоступную территорию  и (или) объект субъекта мониторинга, то должностное лицо обязано получить согласие субъекта мониторинга (пункт 3 Положения о порядке проведения мониторинга, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь»).
[bookmark: _GoBack]      Согласие субъекта хозяйствования на проведение мониторинга может быть получено путем предварительного согласования его проведения либо путем подписания на решении о проведении мониторинга соответствующей отметки о согласии на проведение мониторинга. 
