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Информация об установленных  нарушениях по результатам проверок организаций Верхнедвинского района
             
        В течение 1 полугодия 2025 года работниками финансового отдела Верхнедвинского районного исполнительного комитета в ходе  проведения мер профилактического характера:
         предотвращено незаконное получение средств из бюджета на приобретение малой архитектурной формы (приобретение не соответствует целям деятельности, задачам и функциям учреждения);
        предотвращено использование не по целевому назначению субсидий на осуществление деятельности по производству сельскохозяйственной продукции;
[bookmark: _GoBack]        установлено излишнее планирование средств по смете расходов на 2025 год на оплату труда. Стимулирующая надбавка за специфику деятельности по вакантным  должностям учтена не из расчета 15% оклада, а из расчета 110% оклада;
        предотвращено незаконное получение средств резервного фонда райисполкома: ходатайство о выделении средств резервного фонда на оплату работ по сносу сельскохозяйственных объектов направлено без учета реальной потребности в таких расходах за счет средств бюджета, т. к. работы по сносу данных объектов выполнены собственными силами и за счет средств сельскохозяйственной организации;
        предотвращено незаконное получение средств бюджета для приобретения материалов для покраски бетонного забора, который не числится в бухгалтерском учете учреждения;
        установлено завышение бюджетных ассигнований по смете расходов на 2025 год на оплату услуг связи: в смете учреждения учтены расходы по оплате арендуемых каналов и линий связи для обеспечения функционирования комплектов задачи «Клиент территориального казначейства» и задачи «Главный распорядитель средств – распорядитель средств республиканского и местного бюджета». С 1 января 2025 обеспечение деятельности учреждения, в том числе ведение бухгалтерского учета передано в Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций;
        установлено завышение ассигнований по бюджетной смете расходов на 2025 год  по статьям «Заработная плата» и «Взносы (отчисления) на социальное страхование», расходы по данным статьям запланированы в смете расходов учреждения без учета реальной потребности и обоснования;
        предотвращено незаконное получение средств бюджета: учреждение обратилось с ходатайством о дополнительном выделении средств на проведение проектных и строительных работ по электрификации и водоснабжению санитарного модуля для туристов, финансирование данных расходов не соответствует целям и задачам учреждения, соответственно, данные расходы не могут быть произведены за счет бюджетных средств.       
