                                                   ВРЕМЯ ПРИВИВОК
Грипп является одним из самых серьезных вирусных заболеваний, существующих на сегодняшний день. Ежегодно в Европе от гриппа и его осложнений умирает около 3 тысяч человек
 Единственной эффективной профилактикой гриппа по-прежнему остается прививка.
На сегодняшний день эффективность вакцинации от гриппа очень высока — она составляет более 90%.
Вакцина начинает «работать» в течение двух-трех недель после прививки, и ее эффект длится в течение года.   В группу риска традиционно относят детей грудного возраста; людей пожилого возраста; людей с хроническими заболеваниями, а также лиц, имеющих большое количество контактов в силу своей профессиональной занятости (учители, врачи и т. д.)
 Вакцинация от гриппа помогает только от гриппа. Существует информация, что прививка от гриппа имеет эффективность в отношении еще примерно 30% респираторных вирусов, но помним и о том, что в среднем в популяции циркулирует одновременно около полутора тысяч различных вирусов.  Даже если человек, привитый от гриппа, заболевает, то, во-первых, сама болезнь протекает в более легкой форме, во-вторых, количество осложнений меньше в десятки раз! А ведь грипп очень страшен именно своими осложнениями.
Эпидемия гриппа чаще всего развивается в конце января — начале февраля, привиться нужно до конца декабря. Самый высокий риск заболеть — это осень и конец зимы — начало весны, поэтому затягивать не стоит. Чтобы защитить население района от заболевания гриппом, с октября начата вакцинация против гриппа в медицинских учреждениях района. Каждый желающий  может сделать прививку в  медучреждении по месту жительства. 
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