20 января 2025 г. - Дню профилактики гриппа и ОРИ.

В  нашем районе продолжается эпидемический сезон заболеваемости гриппом и ОРИ, характерный для этого времени года.
Возбудители гриппа и ОРИ передаются от человека к человеку воздушно-капельным путем и достаточно контагиозны (заразны).
При ОРИ – острых респираторных инфекциях не гриппозной этиологии заболевание развивается постепенно, чаще всего начинается с утомляемости и насморка, сухого кашля, который затем переходит в мокрый.
Грипп — это инфекционное заболевание, заболеть которым может любой человек. Возбудителем гриппа является вирус, который от инфицированных людей попадает в носоглотку окружающих. При гриппе обостряются имеющиеся хронические заболевания, кроме этого, грипп имеет обширный список возможных осложнений.
 Единственной эффективной профилактикой гриппа и коронавирусной инфекции по-прежнему остается прививка.
В связи с тем, что в республике сохраняется благоприятный эпидемический период,  а в сопредельных государствах нарастает заболеваемость гриппом,   в Беларуси продлена кампания вакцинации против гриппа и коронавирусной инфекции. 
[bookmark: _GoBack]Чтобы защитить население района от заболевания гриппом и коронавирусной инфекции вакцинация проводится во всех медицинских учреждениях района. Каждый желающий может сделать прививку в  медицинском учреждении по месту жительства. Эффективность всех современных вакцин против гриппа практически одинакова. Вероятность побочных реакций снижена, они хорошо переносятся. 
Для вакцинации против COVID-19 применяется Вакцина «Конвасэл»® - вакцина субъединичная рекомбинантная для профилактики коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом 
SARS-CoV-2.
Производитель: Федеральное государственное унитарное предприятие «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток и предприятие по производству бактерийных препаратов» Федерального медико-биологического агентства (ФГУП СПбНИИВС ФМБА России).
Вакцина является эффективной в отношении всех циркулирующих вирусов SARS-CoV-2 и можно ожидать практически одинаковый иммунный ответ при встрече привитого вакциной «Конвасэл» с различными штаммами вирусами SARS-CoV-2. Продолжительность поствакцинального иммунитета составляет до 12 месяцев. Вакцина показана для лиц 18 лиц и старше.
Медицинские противопоказания:
Гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины или вакцине, тяжелые аллергические реакции в анамнезе.
Аллергические или поствакцинальные осложнения на предыдущее введение вакцины.

                         БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ





