Уважаемый плательщик!

Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь 

при организационной поддержке
РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам»
16 апреля 2025 г.
проводит вебинар на тему «Механизмы маркировки и прослеживаемости товаров в вопросах и ответах. Реализация маркированных товаров с использованием кассового оборудования, соответствующего новым требованиям».
Форма участия – онлайн (посредством закрытого удаленного доступа к видеотрансляции).

Время проведения: с 14:30 до 16.30.

В качестве экспертов для выступления на вебинаре приглашены представители Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь:

Майковский В.С. – заместитель начальника главного управления - начальник управления электронных систем контроля главного управления контроля реализации товаров и услуг Министерства по налогам и сборам;

Балакер Е.Г. – консультант управления электронных систем контроля главного управления контроля реализации товаров и услуг Министерства по налогам и сборам.
Обращаем внимание, что вебинар пройдет в формате «вопрос-ответ». Вопросы для экспертов по теме вебинара Вы можете направить на электронную почту vopros-info@info-center.by до 15 апреля 2025 г. 

По завершении вебинара все участники получат доступ к видеозаписи мероприятия на 60 дней.
С условиями участия в онлайн-конференции можно ознакомиться на сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» www.info-center.by или по тел.: +375 (25) 691 46 45, 8 (017) 269-19-38, 8 (017) 269-19-79.
Для участия в мероприятии необходимо пройти регистрацию на сайте www.info-center.by в разделе «Направления деятельности» – «Проведение бизнес-мероприятий» –  «Вебинары».
