К сведению юридических лиц, осуществляющих деятельность, связанную с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух на основании разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух или комплексного природоохранного разрешения.
         Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды разработана и, в установленном порядке, в срок до 1 декабря 2024 года, будет утверждена форма ведомственной отчетности «Отчет о результатах учета в области охраны атмосферного воздуха». Данная отчетность будет предоставляться юридическими лицами, осуществляющими деятельность, связанную с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух, на основании разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух (комплексного природоохранного разрешения), в электроном виде в областные или Минский городской комитеты природных ресурсов и охраны окружающей среды по месту нахождения объекта воздействия на атмосферный воздух. 
[bookmark: _GoBack]         В связи с введением ведомственной отчетности, постановление Национального статистического комитета Республики Беларусь от 30 сентября 2022 года № 88 «Об утверждении формы государственной статистической отчетности 1-воздух (Минприроды) «Отчет о выбросах загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов» и указаний по ее заполнению», будет отменено. 
