2

Информация о нарушениях в сфере расходования бюджетных средств, выявленных по результатам контрольной деятельности по соблюдению бюджетного законодательства в организациях Верхнедвинского района
[bookmark: _GoBack] за 1 квартал 2024 года          
             
        В течение 1 квартала 2024 года работниками финансового отдела Верхнедвинского райисполкома проведены 3 камеральные проверки по следующим вопросам:
       анализ плана государственных закупок в рамках соблюдения бюджетного законодательства при получении бюджетных средств. В ходе проверки по данному вопросу установлено включение учреждением в план государственных закупок на 2024 год предмета государственной закупки «Телефоны для сотовых и прочих беспроводных сетей связи», учитывая, что возможность приобретения сотовых телефонных аппаратов для должностных лиц государственных органов и организаций не предусмотрена, предотвращено нарушение требований статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, денежные средства в размере 700,00 рублей временно заблокированы;
       соблюдение законодательства при составлении и утверждении бюджетных смет. В ходе проверки организации по данному вопросу установлено, что в расчетах к смете на 2024 год по статье  бюджетной классификации 10.01.00 «Заработная плата рабочих и служащих» учтены расходы, превышающие расходы по штатному расписанию с учетом запланированного коэффициента  роста заработной платы, соответственно,  допущено нарушение пунктов 14 и 15 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30 января 2009 г. № 8, выразившееся в завышении бюджетных ассигнований по расходам на обеспечение функционирования учреждения в результате несоблюдения требований об определении расходов, исходя из обоснованной потребности в средствах с учетом осуществления режима экономии и эффективного расходования денежных средств. Сумма излишних запланированных ассигнований  по бюджетной смете в размере 100481,00 рублей временно заблокированы;
       соблюдение бюджетного законодательства и обоснованности, включенных в расчет учреждением затрат, прилагаемый к ходатайству о выделении дополнительных средств на текущий ремонт территории. В ходе проверки предотвращено незаконное получение средств из бюджета на текущий ремонт территории в размере 20500,00 рублей. Нарушены пункт 7 статьи  8  и  пункт 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, т. к. учреждением планировалось произвести расходы по текущему ремонту на территории, при не установленном праве на границы земельного участка.

