
ИНФОРМАЦИЯ О ТИПИЧНЫХ НАРУШЕНИЯХ, СОВЕРШЕННЫХ СУБЪЕКТАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ, ВЫЯВЛЕННЫХ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОНТРОЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ГЛАВНВМ УПРАВЛЕНИЕМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ ПО ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРОВЕДЕННЫХ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ 2022 ГОДА

 

Районные и городские исполнительные комитеты, местные администрации районов в городах и их структурные подразделения. 

В отчетном периоде в исполкомах и их структурных подразделениях наиболее значительные нарушения бюджетного законодательства выявлены в 4-х из них на общую сумму 373 644,01 рублей. Из указанной суммы наибольший удельный вес приходится на оплату труда работников - 216 713,38 рублей (58%), а также завышение стоимости выполненных работ (оказанных услуг) - 151 089,21 рублей (40,4%).

Типичные нарушения, допущенные районными и городскими исполнительными комитетами, их структурными подразделениями, выразились в следующем. 

В результате несоблюдения подп. 3.4 п. 3 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству образования, и бюджетных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и относящихся к сфере деятельности Министерства образования, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 03.06.2019 N 71 "Об оплате труда работников в сфере образования"; п. 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 N 27 "Об оплате труда работников бюджетных организаций" допущено необоснованное установление и выплата в период с 01.01.2020 по 31.12.2021 надбавок за высокие достижения в труде, в период с 01.07.2021 по 31.12.2021 премии работникам учреждений за деятельность, расходы по которой бюджетными сметами не предусмотрены.

По причине необоснованного планирования и оплаты взносов по государственному социальному страхованию в размере, приходящимся на материальную помощь, оказываемую работникам в соответствии с законодательными актами (п. 4 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 N 27 "Об оплате труда работников бюджетных организаций", далее - Указ от 18.01.2019 N 27), в то время как согласно п. 7 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 25.01.1999 N 115 (далее - Перечень от 25.01.1999 N 115), вышеуказанные взносы на материальную помощь не начисляются, выявлены факты использования бюджетных и внебюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства, а в бюджетных сметах на текущий год - завышение бюджетных ассигнований.

В нарушение п. 12 Инструкции о порядке определения сметной стоимости строительства и составления сметной документации на основании нормативов расхода ресурсов в натуральном выражении, утвержденной постановлением Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 18.11.2011 N 51; п. 7, п. 9, п. 31, подп. 34.2 п. 34 Методических рекомендаций по планированию, учету производственных затрат и калькулированию себестоимости услуг (продукции, работ) в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 27.08.2010 N 26а, государственным органом за счет средств бюджета оплачена завышенная стоимость работ по причине включения исполнителем в акты выполненных работ не использовавшихся при выполнении работ материалов, стоимости материалов, приобретенных за счет средств бюджета, а также завышения периодичности выполнения работ по уборке газонов и цветников от случайного мусора. Аналогично, в нарушение п. 2 Указа Президента Республики Беларусь от 22.12.2020 N 478 "О закупках в жилищно-коммунальном хозяйстве" допущено незаконное получение средств из бюджета в результате оплаты за счет средств бюджета стоимости работ по текущему ремонту уличного освещения с завышенным размером рентабельности (вместо рентабельности, предусмотренного договором в размере 7%, фактический размер рентабельности в 2-х случаях составил 124,2% и 99,9% соответственно).

В нарушение требований п. 2 ст. 2, п. 4 ст. 37 Закона Республики Беларусь от 05.07.2004 N 300-3 "Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь" допущено незаконное получение государственным органом средств бюджета на оплату завышенной стоимости строительно-монтажных работ по причине определения исполнителем (подрядчиком) стоимости материалов не на основании средневзвешенных и действующих (текущих) цен организаций-изготовителей и отсутствия оприходования и списания (по данным бухгалтерского учета подрядчика) материалов, необходимых для выполнения строительно-монтажных работ; незаконного включения в акты сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ, оплаченных за счет средств бюджета, объемов и стоимости работ, не подтвержденных документально соответствующими расчетами и обоснованиями (в т.ч. при выполнении работ по исправлению профиля дорожного покрытия по улицам города); неверного применения единичных расценок. 

По причине применения п. 7 Инструкции об оплате труда государственных служащих государственных органов, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 17.06.2013 N 56 "Об оплате труда государственных служащих государственных органов", который с 28.01.2020 был исключен, государственным служащим необоснованно начислена и выплачена доплата за исполнение обязанностей временно отсутствующего государственного служащего без освобождения от работы, определенной трудовым договором (контрактом), должностной инструкцией.

В нарушение подп. 3.1 п. 3, подп. 3.4 п. 3 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству образования, и бюджетных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и относящихся к сфере деятельности Министерства образования, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 03.06.2019 N 71 "Об оплате труда работников в сфере образования" (в редакции постановления от 11.12.2019 N 185), допущено незаконное получение средств бюджета (в 2020 году) на выплату надбавки за характер труда педагогическим работникам учреждений образования, подведомственных отделу, в размерах, превышающих 5 процентов суммы окладов педагогических работников; в 2021 году - на выплату надбавки за высокие достижения в труде работникам учреждений образования подведомственных отделу в размерах, превышающих 15 процентов суммы окладов работников.

По причине несоблюдения п. 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 N 27 "Об оплате труда работников бюджетных организаций" в 2020 - 2021 годах допущено незаконное получение средств бюджета на выплату премии работникам учреждений образования подведомственных отделу в размерах, превышающих: за 2020 год, январь - июнь 2021 года - 5 процентов от суммы окладов работников, в период с 01.07.2021 - 20 процентов от суммы окладов работников. 

 

Организации здравоохранения, подчиненные областным (районным, городским) исполнительным комитетам. 

В отчетном периоде наиболее значительные нарушения бюджетного законодательства выявлены в 3-х организациях здравоохранения на общую сумму 204 495,96 рублей.

В общей сумме нарушений бюджетного законодательства наибольший удельный вес приходится на нарушения, связанные с оплатой труда работников - 197 474,04 рубля (96,6%).

Типичные нарушения, допущенные организациями здравоохранения, выразились в следующем. 

В нарушение требования п. 5 Инструкции "О порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций", утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.06.2019 N 53 (в ред. от 27.03.2020 N 23), в результате установления в период с 01.04.2020 по 31.12.2020 размера надбавки за сложность и напряженность работы в размере, превышающем установленный действующим законодательством (свыше 200 процентов), допущено использование средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства.

В связи с несоблюдением ч. 2 ст. 158 Трудового кодекса Республики Беларусь; п. 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 18.03.2008 N 408 "О предоставлении дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день" оплата некоторым работникам учреждения дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день произведена за счет средств бюджета при наличии средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельности.

Допущено необоснованное установление надбавки в размере 20 процентов оклада молодым специалистам из числа выпускников, получивших высшее медицинское образование, работающих по направлению учреждений образования (после прохождения интернатуры) за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 при одновременно установленной надбавке согласно абз. 3 п. 3 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.06.2019 N 53 (в редакции от 06.07.2021 N 88) в размере 30% оклада, чем нарушены абз. 2 п. 3 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.06.2019 N 53.

В нарушение подп. 4.2.3 п. 4 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат медицинским, фармацевтическим работникам, а также служащим, занятым в здравоохранении и фармацевтической деятельностью, бюджетных организаций независимо от их ведомственной подчиненности, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.06.2019 N 52 "Об оплате труда медицинских и фармацевтических работников, а также служащих, занятых в здравоохранении и фармацевтической деятельностью" (в ред. от 25.02.2021 N 15, от 06.07.2021 N 88) допущено завышение надбавки за специфику работы в сфере здравоохранения (установлена в размере 90 процентов, вместо 50 процентов к окладу) помощникам врача по амбулаторно-поликлинической помощи, за которыми не закреплены территориальные участки.

Вследствие неправомерного включения в стаж работы в бюджетных организациях периодов работы в организациях, не являющихся таковыми, в нарушение п. 2 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 N 27 "Об оплате труда работников бюджетных организаций"; п. 4 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих (кроме премий) и компенсирующих выплат, предусмотренных законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 N 13, допущено излишне начисление надбавки за стаж работы в бюджетных организациях.

 

Организации жилищно-коммунального хозяйства, подчиненные областным (районным, городским) исполнительным комитетам. 

За отчетный период проведена 1 проверка, по результатам которой выявлено незаконное получение бюджетных средств на сумму 57 976,19 рубля. 

Нарушения выразились в следующем.

Проверкой предъявленных к оплате бюджету за январь - декабрь 2020 года фактических затрат по содержанию непрофильных объектов (объектов инженерной инфраструктуры и иных объектов, находящихся в хозяйственном ведении предприятия, назначение которых не связано с оказанием жилищно-коммунальных услуг населению и которые не могут использоваться в хозяйственной деятельности) установлено незаконное получение предприятием средств бюджета, в связи с включением в возмещаемые из бюджета затраты заработной платы (с начислениями) сторожей, занятых охраной административного здания ЖЭС, общехозяйственных расходов, приходящихся на ЖЭС. Нарушены требования: ч. 4, 5, 6 п. 9 и п. 11 Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2011 N 102.

В нарушение ч. 2 подп. 1.7 п. 1 Указа Президента Республики Беларусь от 31.12.2015 N 535 "О предоставлении жилищно-коммунальных услуг" (утратил силу с 10.04.2020); ч. 2 п. 3 ст. 32 Жилищного кодекса Республики Беларусь установлено незаконное получение средств бюджета вследствие предъявления к оплате бюджету за январь - февраль 2020 года расходов по поддержанию и восстановлению санитарного состояния придомовых территорий, которые были переданы в аренду или для обслуживания жилых домов товариществам собственников, организациям застройщиков, которые и должны были нести указанные расходы. 

По причине несоблюдения п. 2 ст. 2 Закона Республики Беларусь от 05.07.2004 N 300-3 "Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь"; абз. 2, 4, 20 п. 26 Правил заключения и исполнения договоров строительного подряда, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 15.09.1998 N 1450, предприятием на объектах текущего ремонта жилищного фонда, выполненных подрядным способом, допущено завышение объемов и стоимости выполненных строительно-монтажных и иных работ, затрат вследствие оплаты работ, не подтверждаемых документально соответствующими расчетами и обоснованиями и фактически не выполненных (в т.ч. по причине отсутствия у подрядчика по учету материалов, необходимых для выполнения строительно-монтажных работ).

 

 

 


