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     Какие льготы имеют физические лица по имущественным налогам
    Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по г. Новополоцку сообщает, что основные льготы, которые предоставляются физическим лицам по налогу на недвижимость и земельному налогу – освобождение многодетных семей от уплаты налогов на все объекты недвижимости, т.е. квартиры, жилые дома, гаражи, дачи, садовые домики, земельные участки.

    С 2022 года отменена льгота по одной квартире. Льгота предоставляется лицам, которые достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 63 года, женщины – 58 лет), либо инвалидам 1-2-й группы. Налог необходимо уплачивать только в случае, если у пенсионера по возрасту имеется, к примеру, две квартиры – одна льготируется, а вторая облагается налогом.

Ставка налога понижается на 50%, если транспортное средство зарегистрировано в органах ГАИ на пенсионера по возрасту, инвалида 1-2-й группы, родителя в многодетной семье. Но есть одно важное условие: у такого лица должно быть действительное водительское удостоверение соответствующей категории. Для инвалидов 3-й группы ставка транспортного налога понижается на 25%  при том же условии. Кроме того, от уплаты транспортного налога освобождаются электромобили, транспортные средства, выпущенные до 1992 года.
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