О мерах ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в т.ч. в состоянии алкогольного опьянения и в отношении близких родственников.
Криминогенна ситуация, сложившаяся на территории Республики Беларусь, свидетельствует, что пьянство, по-прежнему, остается основной причиной преступлений, совершенных в сфере домашнего насилия. 
За совершение умышленного причинения тяжкого телесного повреждения Уголовный кодекс Республики Беларусь предусматривает максимальное наказание  в виде лишения свободы  сроком до пятнадцати лет, а за противоправное лишение жизни человека - убийство, предусмотрено лишение свободы до двадцати пяти лет лишения свободы, пожизненное заключение или смертная казнь.

Однако несмотря на такие тяжкие последствия, как для потерпевшего так и для преступника, к совершению таких деяний толкают порой малозначительные поводы, которые приводят к ничем не мотивированной жестокости. На сегодняшний день основной причиной совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья остается пьянство. Употребление спиртных напитков, а тем более систематическое, способствует ослаблению или потере самоконтроля, проявлению жестокости, грубости, вспыльчивости и агрессивности. Опьянение резко обостряет и другие отрицательные качества характера, чувства мести, ревности.

Большую часть преступлений против жизни и здоровья составляет бытовая преступность.
Бытовая преступность — это преступления, совершенные самыми близкими для каждого из нас людьми: отцом, матерью, сестрой, братом, соседями. Другими словами, к правонарушениям, совершенным в сфере семейно-бытовых отношений, относятся противоправные деяния, посягающие на жизнь и здоровье, личную свободу, честь и достоинство людей, общественный порядок, в основе которых лежат неприязненные взаимоотношения либо внезапно возникшие конфликты между близкими родственниками, членами семьи.

К домашнему насилию относятся умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания, в основе которых лежат неприязненные взаимоотношения либо внезапно возникшие конфликты между членами семьи.

Как правило, правонарушения данного вида совершают:
- лица, ведущие антиобщественный образ жизни, в прошлом судимые за умышленные преступления, но не вставшие на путь исправления. Это обычно алкоголики, бытовые пьяницы, постоянно нарушающие общественный порядок (совершающие хулиганские действия), занимающиеся истязаниями, издевающиеся над членами семьи, родственниками, соседями; преступления в быту – это проявление их общей антиобщественной позиции;
- лица, ранее в целом характеризовавшиеся положительно, совершают преступления в сложных конфликтных ситуациях в ответ на неправильное, часто даже противоправное поведение потерпевших (угрозы, насилие, издевательства и т.д.). Преступления они совершают во многом случайно, часто в нетрезвом состоянии или под влиянием ситуации, других участников.

Если вы стали жертвой правонарушения в сфере домашнего насилия, если Вам членом семьи причинены телесные повреждения, незамедлительно обратитесь в орган внутренних дел по месту жительства. Вам будет выдано направление для прохождения судебно-медицинской экспертизы с целью установления степени тяжести телесных повреждений. В случае причинения легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья, свои права Вы можете защитить в частном порядке, путем подачи заявления в суд о привлечении виновного лица к уголовной ответственности по статье 153 УК Республики Беларусь. И в этом случае к правонарушителю может быть применено наказание в виде общественных работ, или штрафа, или же исправительных работ на срок до одного года, или арест на срок до трех месяцев. Также виновное лицо может быть привлечено к административной ответственности по ст. 10.1 КоАП Республики Беларусь за нанесение побоев, причинение физической боли и психических страданий, причинение легкого телесного повреждения, не повлекшего кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности.

Если Вам стало известно о том, что в той или иной семье сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликтные ситуации, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении, сообщите данную информацию в ОВД: телефоны дежурной части 80295141185 либо 102. Только активная жизненная позиция всех граждан сможет предотвратить семейные трагедии.

Какие бы оправдания вы не находили, насилие является ПРЕСТУПЛЕНИЕМ!

ПРЕСТУПЛЕНИ ПРОТИВ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ:
•убийство (ст. 139 УК):
• часть 1 статьи наказывается лишением свободы на срок от 6 до 15 лет;
• часть 2 статьи наказывается лишением свободы на срок от 8 до 25 лет, или пожизненным заключением, или смертной казнью;
• умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (ст. 147 УК):
• часть 1 статьи наказывается ограничением свободы на срок от 3 до 5 лет или лишением свободы на срок от 4 до 8 лет;
• часть 2 статьи наказывается лишением свободы на срок от 5 до 10 лет;
• часть 3 статьи наказывается лишением свободы на срок от 5 до 15 лет;
• умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения (ст. 149 УК):
• часть 1 статьи наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до 2-х лет, или арестом со штрафом или без штрафа, или ограничением свободы на срок до 3-х лет со штрафом или без штрафа, или лишением свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа.
• часть 2 статьи наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от 1 года до 5 лет.
• истязание (ст. 154 УК):
• часть 1 статьи наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до 3-х лет, или лишением свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа.
• часть 2 статьи наказывается ограничением свободы на срок от 1 года до 3 лет со штрафом или без штрафа или лишением свободы на срок от 1 года до 5 лет со штрафом или без штрафа.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОЙ СВОБОДЫ, ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА:
• угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества (ст. 186 УК):
• наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до 1 года, или ограничением свободы на срок до 2-х лет, или лишением свободы на тот же срок.

Важная информация!: На территории Верхнедвинского района оказывает помощь жертвам насилия в семье Территориальный центр социального обслуживания населения Верхнедвинского района (далее – ТЦСОН). Все услуги ТЦСОН предоставляются бесплатно.
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