«Отдел внутренних дел Верхнедвинского районного исполнительного комитета приглашает мужчин в возрасте от 18 до 35 лет, (мужчин, ранее не проходивших срочную военную службу, в возрасте до 25 лет), женщин в возрасте от 19 до 35 лет на службу в органы внутренних дел, положительно зарекомендовавших себя по месту учебы, службы, работы, не привлекавшихся к уголовной ответственности.
Кандидат, поступающий на службу в органы внутренних дел, должен соответствовать медицинским, профессионально-психологическим требованиям, установленным для прохождения службы в органах внутренних дел Республики Беларусь, а также требованиям по уровню образования, профессиональной и физической подготовки. Прохождение срочной военной службы приветствуется.
При приеме на службу в органы внутренних дел гарантируется:

· пенсионное обеспечение по достижении 48-летнего возраста при наличии выслуги лет;

· ежемесячное денежное довольствие – от 1000 рублей;

· ежегодный отпуск продолжительностью до 45 суток, социальный отпуск до 10 суток по семейным и другим обстоятельствам;
· полное обеспечение специальной формой одежды;

· денежная компенсация за пользование жилым помещением по договору найма;

· льготное кредитование при строительстве жилья;

· бесплатное медицинское обслуживание сотрудников органов внутренних дел и членов их семей в государственном учреждении «Республиканский госпиталь Департамента финансов и тыла Министерства внутренних дел Республики Беларусь»;
· ежегодное единовременное пособие на оздоровление;

· обязательное государственное страхование.

Более подробную информацию можно получить в Верхнедвинском РОВД по адресу: г. Верхнедвинск, ул. Ленинградская, 47 кабинет № 9, контактный телефон 5-24-53, 712-07-44».
Заранее благодарим за сотрудничество! 
Отдел кадров 
ОВД Верхнедвинского райисполкома

