Содержание шахтных колодцев

Место расположения водоисточника должно быть: незагрязненным, возле ствола оборудована скамья для ведер. Запрещается подъем воды из шахтных колодцев индивидуальными ведрами, индивидуальными электронасосами. При содержании источников должны соблюдаться следующие требования: запрещается мытье транспортных средств, водопой животных, стирка и полоскание белья. 
Снежная зима увеличивает вероятность паводка. Часть колодцев попадает в зону затопления и загрязняются нечистотами, которые могут содержать болезнетворные микроорганизмы. Употребление загрязненной воды для питья и бытовых целей может привести к возникновению заболеваний острыми кишечными инфекциями (брюшным тифом, дизентерией, вирусным гепатитом, сальмонеллезом  и др.), а также глистными инвазиями. 
В случае если Ваш колодец затоплен, во избежание неблагоприятных последствий необходимо для питья и приготовления пищи использовать только бутилированную или привозную воду гарантированного качества.
ПОМНИТЕ! После завершения паводка воду из шахтных колодцев можно употреблять только после чистки и дезинфекции.
Чистка шахтных колодцев должна производиться их владельцами не реже одного раза в год с одновременным текущим ремонтом оборудования и крепления.
После каждой чистки или ремонта источников производится дезинфекция водозаборных сооружений хлорсодержащими реагентами и последующая их промывка в соответствии с требованиями.
Вода из источников используется для питьевых целей только после проведения лабораторных исследований по микробиологическим и санитарно-химическим показателям.
Во время проведения дезинфекции и очистки шахтных колодцев пользование ими запрещается.
Дезинфекция шахтных колодцев должна осуществляться:
- по эпидемическим показаниям;
[bookmark: _GoBack]- с профилактической целью не реже 1 раза в год, а также по окончании строительства новых или после очистки и ремонта существующих шахтных колодцев.
Для дезинфекции шахтных колодцев используются хлорная известь, двутретьосновная соль гипохлорита кальция (далее - ДТСГК) или другие средства дезинфекции, отвечающие требованиям законодательства Республики Беларусь, в соответствии с инструкциями по их применению.

Проведение данных мероприятий сохранит здоровье Вам и Вашим близким.




