            Корь –проблема, которая вновь стала реальной
В республике Беларусь отмечается осложнение эпидемиологической ситуации по кори в результате завоза вируса кори из соседних государств и его дальнейшего ограниченного распространения. По данным Министерства здравоохранения на 26.01.2024 года в Республике зарегистрировано 204 лабораторно подтвержденных случая кори. 
Корь - это острое инфекционное вирусное заболевание, которое характеризуется общей интоксикацией, высокой температурой, поражением слизистых оболочек глаз, дыхательных путей и сопровождается сыпью.
Вирус кори передается здоровому человеку от больного воздушно-капельным путем при чихании, кашле, разговоре и даже дыхании. Первые признаки заболевания могут появиться в течение 21 дня после заражения. Лица, не болевшие корью и не привитые против этой инфекции, остаются в течение всей жизни восприимчивыми к вирусу кори. При встрече с возбудителем, незащищенный человек в 100% случаев заразится и заболеет корью. 

У взрослых заболевание корью протекает значительно тяжелее, чем у детей. Сыпь у взрослых обильнее, она крупнопятнистая, часто сливающаяся между собой. Нередко отмечаются множественные кровоизлияния в кожу. Особенно опасна корь развитием осложнений. Если у детей наиболее частые осложнения отмечаются со стороны дыхательных органов - пневмонии, ларингиты и ларинготрахеиты, то у взрослых чаще наблюдается поражение головного мозга и его оболочек, которое проявляется в виде менингита, менингоэнцефалита, энцефалита. 
Специфических лекарственных средств лечения кори нет, и поэтому только прививка     сможет защитить Вас и Вашего ребенка от этой инфекции! Дети прививаются в соответствии с календарём профилактических прививок в 12 месяцев и 6 лет.
Взрослым чтобы защитить себя от заболеваемости корью необходимо  привиться против кори, особенно лицам, выезжающим в страны Европейского региона. 
Единственной мерой эффективной и длительной защиты от кори является вакцинация.

За консультациями обращаться в Верхнедвинский райЦГЭ и

 УЗ «Верхнедвинская ЦРБ» по телефонам «горячей линии»: 6 16 95, 

 6 32 65,  6 32 97.  

