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Оказание охранных услуг их владельцам

Основным Законом, регулирующим отношения, возникающие при обороте оружия на территории Республики Беларусь, является Закон от 13 ноября 2001 года №61-З «Об оружии».
Данный законодательный акт направлен на защиту жизни и здоровья граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, собственности, обеспечение общественной безопасности, охрану окружающей среды и природных ресурсов, укрепление международного сотрудничества в борьбе с преступностью и незаконным распространением оружия.
Оружие по своему предназначению и основным характеристикам подразделяется на боевое, служебное и гражданское.
Так, к боевому оружию относится оружие, предназначенное для выполнения боевых и оперативно-служебных задач, не относящееся к служебному или гражданскому оружию и принятое на вооружение в силовых структурах республики и иных государственных воинских формированиях и военизированных организациях, создаваемых в соответствии с законодательством Республики Беларусь, а также изготавливаемое для поставок в другие государства в порядке, установленном Президентом Республики Беларусь. Гражданам запрещается иметь в собственности боевое оружие, за исключением наградного.
	К служебному оружию относится оружие, предназначенное для использования работниками юридических лиц с особыми уставными задачами, которым законодательством Республики Беларусь разрешено ношение, хранение и применение указанного оружия, в целях самообороны или для исполнения возложенных на них законодательством Республики Беларусь обязанностей по защите жизни и здоровья граждан, собственности, по охране окружающей среды и природных ресурсов, ценных и опасных грузов, специальной корреспонденции для выполнения возложенных на них государственно значимых задач, а в случаях, установленных законодательными актами Республики Беларусь, - должностными лицами государственных воинских формирований и военизированных организаций, таможенных органов, органов прокуратуры и Государственной инспекции. Гражданам запрещается иметь в собственности служебное оружие, за исключением наградного.
К гражданскому оружию относится оружие, предназначенное для использования гражданами в целях самообороны, для занятий спортом и охоты.

Гражданское огнестрельное оружие должно исключать ведение стрельбы очередями и иметь емкость магазина (барабана) не более 10 патронов. Пули патронов к гражданскому оружию не должны иметь сердечники из твердых материалов.
Гражданское оружие подразделяется на:
оружие самообороны:
газовое оружие - газовые пистолеты, газовые револьверы и патроны к ним, механические распылители, аэрозольные и другие устройства, снаряженные веществами слезоточивого или раздражающего действия, разрешенными к применению Министерством здравоохранения Республики Беларусь;
электрошоковые устройства и искровые разрядники, имеющие выходные параметры, соответствующие нормам, устанавливаемым Министерством здравоохранения Республики Беларусь;
спортивное оружие:
метательное;
огнестрельное с нарезным стволом;
огнестрельное гладкоствольное;
холодное;
метательное;
пневматическое с дульной энергией свыше 3 Дж, но не более 25 Дж;
охотничье оружие:
огнестрельное с нарезным стволом;
огнестрельное гладкоствольное, в том числе с длиной нарезной части не более 140 мм;
огнестрельное комбинированное (гладкоствольное и нарезное), в том числе со сменными и вкладными нарезными стволами;
пневматическое с дульной энергией свыше 7,5 Дж, но не более 25 Дж;
холодное;
сигнальное оружие.
Гражданам разрешается иметь в собственности гражданское оружие.
Порядок оборота боевого, служебного и гражданского оружия и боеприпасов к ним определяется Президентом Республики Беларусь.
Основным моментом, наравне с получением, использованием и применением оружия, согласно статьи 24 Закона «Об оружии», является хранение служебного и гражданского оружия и боеприпасов
Основанием для хранения служебного и гражданского оружия и боеприпасов является полученное в органах внутренних дел соответствующее разрешение на хранение или хранение и ношение оружия.
Служебное и гражданское оружие и боеприпасы должны храниться в условиях, обеспечивающих их сохранность, безопасность хранения и исключающих доступ к ним посторонних лиц.
Помещения, в которых хранятся охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом, охотничье огнестрельное комбинированное оружие, спортивное огнестрельное оружие с нарезным стволом, боеприпасы, принадлежащие гражданам, либо места хранения такого оружия и боеприпасов оборудуются техническими средствами систем охранной сигнализации.
Требования к условиям хранения различных видов служебного и гражданского оружия и боеприпасов устанавливаются Министерством внутренних дел Республики Беларусь, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.
	Учитывая вышеизложенное необходимо напомнить, что в целях противодействия незаконному обороту, а также обеспечения сохранности оружия и боеприпасов, находящегося по месту жительства его владельца, Верхнедвинское отделение Департамента охраны предлагает оборудовать помещение (сейф, металлический шкаф и т.д.) с хранением оружия и боеприпасов, техническими средствами охранной сигнализации и заключить соответствующий договор на охрану данного помещения.
Стоимость оборудования сейфа, помещения, жилого дома или квартиры техническими средствами охраны зависит от способа блокировки, количества установленной аппаратуры и затраченных материалов.
Существует возможность оплаты оказанных услуг по оборудованию помещений техническими средствами охраны в рассрочку до 6-х месяцев. В кратчайшие сроки, экипированный мобильный наряд сотрудников милиции готов выбыть на объект, оборудованный техническими средствами охраны, как в городе, так и на районе, для предотвращения преступных посягательств.Стоимость такой услуги в месяц, на данный момент, составляет всего 16,00 рублей в городе и 4,00 рублей на территории Верхнедвинского района.
Информацию по всем вопросам, связанным с оказанием охранных услуг населению, можно получить в Верхнедвинском отделении Департамента охраны Министерства внутренних дел, расположенном по адресу: ул.Ленинградская, д.49, а также по телефонам: 6 22 05, 6 34 76 (с 9.00 до 18.00) или 6 35 02 и 6 35 05 (круглосуточно).
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