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Целевая подготовка специалистов
Уважаемые выпускники!
      ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии
и общественного здоровья» приглашает абитуриентов для заключения договоров на получение образования на условиях целевой подготовки
в УО «Белорусский государственный медицинский университет» и
УО «Гомельский государственный медицинский университет»
по специальности «медико-профилактическое дело». Подготовка специалистов проводится по направлениям гигиена, эпидемиология и профилактика, лабораторные исследования.
          Абитуриенты, поступающие для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, сдают одно внутреннее вступительное испытание в устной форме в учреждении высшего образования по учебному предмету, который определен предметом первого профильного испытания (биология).
    Зачисление абитуриентов, поступающих для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, проводится по конкурсу на основе общей суммы баллов, подсчитанной по результатам сдачи внутреннего вступительного испытания в УВО по учебному предмету, который определен предметом первого профильного испытания (биология), и среднего балла аттестата (не ниже 7 баллов) об общем среднем образовании, или диплома о профессионально-техническом образовании, или диплома о среднем специальном образовании.
         Количество заявлений, подаваемых для участия в конкурсе на целевое место, не ограничивается!
         Для заключения целевого договора Вам необходимы следующие документы:
          документ, удостоверяющий личность. Предъявляется абитуриентом лично;
         для граждан в возрасте до 18 лет необходимо обязательное присутствие одного из родителей (или его официального представителя) с документом, удостоверяющим личность.
Санитарно-эпидемиологическая служба является одной из важных отраслей здравоохранения, деятельность врачей профилактического профиля направлена на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия, сохранение и укрепление здоровья населения, формирование и поддержание у населения здоровьесберегающего поведения и др. 
В настоящее время имеется значительная востребованность  в специалистах медико-профилактического профиля. Выпускники медико-профилактического факультета могут работать по следующим направлениям: гигиена, эпидемиология (врач-гигиенист, врач-эпидемиолог, врач по медицинской профилактике), лабораторные исследования (врач-лаборант).            
По окончании обучения в университете на условиях целевой подготовки распределение выпускников осуществляется в учреждения санитарно-эпидемиологической службы, расположенные в городах и районах Витебской области.          
В центрах гигиены и эпидемиологии области созданы надлежащие условия труда, молодым специалистам, наряду с заработной платой, предусмотрены материальные выплаты в соответствии с законодательством Республики Беларусь, частичная компенсация по найму жилья (арендное или комната в общежитии) и иных выплат, предусмотренных коллективными договорами. Имеется возможность участия в культурно-массовых мероприятиях, организации активного досуга и др.      
[bookmark: _GoBack]С целью оказания организационно-методической помощи при становлении в профессии за молодыми специалистами закрепляются опытные наставники. Молодые специалисты, проявившие деловые качества, включаются в кадровый резерв, в том числе на должности главных врачей центров гигиены и	эпидемиологии.
 Заключение договоров о целевой подготовке будет проводиться 
в ГУ «ВОЦГЭиОЗ» по адресу: г. Витебск, ул. Ленина, 20, телефоны для справок 8 (0212) 61 79 60, 61 60 79. Для заключения договора о целевой подготовке средний балл аттестата об образовании должен быть 
не ниже 7. О сроках заключения договоров и в случае каких-либо изменений по порядку поступления в университет будет сообщено дополнительно.

 

