Порядок действий при ДТП с дикими животными
           Самое опасное время для ДТП с участием диких животных – вечерние и утренние сумерки. В это время водители становятся менее внимательными из-за ухудшения видимости, а животные активизируются: вечером они ищут пищу, а утром возвращаются в лес. 
           При приближении к лесу обращайте внимание на знак «Дикие животные» и будьте особенно осторожны. Снижайте скорость и будьте предельно внимательны. Аварии с дикими животными могут привести к серьезным последствиям: от материальнго ущерба до травм и даже гибели людей. 
Если ДТП произошло, водитель должен:
- Вызвать сотрудников Госавтоинспекции. Они передадут информацию в Государственную инспекцию охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь. Ее сотрудники проинформируют ветеринарную службу и территориальные органы Минприроды;
- Обозначить место ДТП, выставив знак аварийной оснановки;
- Оставаться на месте происшествия.
            Участникам ДТП важно помнить: увозить с собой сбитое животное запрещено. Это приравнивается к незаконной охоте, за которую предусмотрена уголовная ответственность за нарушение Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты. Не приближайтесь к диким животным, особенно в состоянии шока. Они могут быть опасны и агрессивны.  
[bookmark: _GoBack]           При встрече с внезапно появившимся на дороге животным старайтесь объехать его сзади. Инстинкты и страх обычно заставляют животных бежать вперед. Если вы видите лося, косулю или оленя, двигающегося вам навстречу, снизьте скорость, следите за его траекторией и, если это безопасно и нет других машин на дороге, направьте автомобиль в противоположную от животного сторону.
