Чистота зон отдыха.

[bookmark: _GoBack]Много семей в  жаркие летние дни проводят на пляжах водоемов. Взрослые и дети с удовольствием купаются и загорают, дышат свежим воздухом. 
Чистота зон отдыха зависит в первую очередь от нас самих. Не стоит забывать, что вы вернетесь на этот пляж. Каждая выброшенная пластиковая бутылка переживёт вас и даже ваших внуков. Стеклянные бутылки могут пролежать в земле сотни лет. Полиэтиленовые пакеты, одноразовая посуда наносят не меньше вреда. Упаковки от конфет, чипсов, семечек — опасный мусор, который за лето лишь выгорает, накапливаясь на земле. Помните, что чисто там, где не сорят.
	Не сорите! Не бросайте мусор в воду и не оставляйте его после себя на песке. Никому не понравится ходить босиком по свалке. Остатки еды, пустые банки, бутылки, бумажки положите в пакет и выбросьте в контейнер. 
На пляжах курить запрещено. Сюда приходят дышать воздухом, а не дымом.  Найдите место, где можно курить, не мешая другим. Окурок выбрасывайте в контейнер. Не забывайте, что пляж, заваленный окурками, выглядит очень грязно.
Оставьте место после себя чистым!

