Изменении Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами»

         6 октября 2024 г. вступает в силу новый Закон Республики Беларусь от 29.12.2023 № 333-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами» (далее – Закон «Об обращении с отходами»).
         Новая редакция Закона «Об обращении с отходами» претерпела изменения в терминологии в области обращения с отходами.
        Так, введены значительные изменения в терминологию: «Отходы» и «обращение с отходами»; «Коммунальные отходы» и «отходы производства»; «Использование отходов» и «перевозка отходов»; «Удаление отходов».
        Исключены понятия «вторичное сырье» и «подготовка отходов». Введены новые термины, такие как «временное хранение отходов», «долговременное хранение отходов», «заготовка отходов», «сортировка отходов», «медицинские отходы» и «засорение окружающей среды отходами».
       Новой редакцией уточнены основные принципы в области обращения с отходами, введены основные направления в порядке их приоритетности.
      Для исключения необоснованного посредничества при обращении с отходами и предотвращения попадания их в окружающую среду, в новой редакции Закона «Об обращении с отходами» уточнен круг субъектов и объектов, по которым могут отчуждаться отходы и в каких целях. В этой связи исключается необходимость регистрации сделок о передаче опасных отходов на определенный срок (кроме договора перевозки) либо об отчуждении опасных отходов другому субъекту хозяйствования, осуществляющему обращение с отходами.
       Также новой редакцией Закона «Об обращении с отходами» предусмотрены нормы, касающиеся приобретения права собственности на отходы потребления и вторичные материальные ресурсы. Например, юридические лица, оказывающие услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, приобретают право собственности на эти отходы с момента их размещения в санкционированных местах.
       Право собственности на вторичные материальные ресурсы, полученные при сносе объектов, передается заказчику или подрядчику, согласно договору.
       В рамках оптимизации административных процедур, исключены требования по согласованию схем обращения с коммунальными отходами, образующимися на землях природоохранного, оздоровительного, рекреационного и историко-культурного назначения.
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