       Законодательство Республики Беларусь запрещает захоронение вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР), так как они должны быть направлены на переработку.
      Правонарушения, за которые предусмотрена административная ответственность, установлены в статье 16.44 Кодекса Республики Беларусь об административных првонарушениях:
- Невыполнение установленной законодательством об обращении с отходами обязанности по обеспечению сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки влечет наложение штрафа на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо до 100 % от платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки.
- Захоронение ВМР влечет наложение штрафа от 5 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя от 50 до 200 базовых величин, на юридическое лицо от 50 до 1000 базовых величин.
[bookmark: _GoBack]- Нарушение иных требований законодательства об обращении с отходами влечет наложение штрафа в размере до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя до 100 базовых величин, на юридическое лицо до 1000 базовых величин.  
