[bookmark: _GoBack]В период с 7 по 11 октября 2024 г. на территории Республики Беларусь будет проводиться основной этап оперативно – профилактического специального комплексного мероприятия «Арсенал».
В 2024 году за незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ на территории Верхнедвинского района и г. Верхнедвинска возбуждено 4 уголовных дела. Уголовная ответственность установлена сроком до двенадцати лет лишения свободы.
Напоминаем: граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящееся огнестрельное оружие, взрывные устройства и взрывчатые вещества, освобождаются от уголовной и административной ответственности.
Прием граждан по вопросам оборота оружия осуществляется по средам, пятницам и субботам с 08.00 до 13.00 часов, по вторникам и  четвергам с 15.00 до 20.00 часов.
Отдел внутренних дел Верхнедвинского райисполкома обращается к жителям района, которые располагают информацией о лицах, незаконно хранящих огнестрельное оружие, взрывные устройства и взрывчатые вещества, с просьбой сообщить об этом в Верхнедвинский РОВД по телефонам: 53202; 53302; 102; МТС-5141185; Велком-3103902 (круглосуточно), 62331 отдел охраны правопорядка и профилактики. Анонимность гарантирована! 

