         С февраля по октябрь 2025 года в нашей стране пройдет республиканская экологическая акция «Сцяжынкамi Бацькаушчыны».
         Она направлена на формирование экологической культуры учащихся, повышение их социальной активности через участие в исследовательской и природоохранной деятельности. Участниками акции могут стать учащиеся в возрасте 12-17 лет, осваивающие содержание образовательной программы дополнительного образования детей и молодежи, являющиеся учащимися учреждений общего среднего образования, а также учащиеся, осваивающие содержание образовательной программы общего среднего образования как индивидуально, так и коллективно; а также педагогические работники учреждений дополнительного образования детей и молодежи. 
      Акция проводится по следующим номинациям: «Мы вместе!», «Любить природу – творить добро!», «Экология, которую я выбираю!». 
[bookmark: _GoBack]     Новая номинация «Любить природу – творить добро!» посвящена Году благоустройства. Эта номинация направлена на поощрение и поддержку учащихся, которые проявляют инициативу в улучшении окружающей среды, на добровольной основе убирают, благоустраивают тропы природы, высаживают деревья и кустарники, участвуют в природоохранных мероприятиях. 
       Ознакомиться с условиями проведения республиканской экологической акции можно на сайте rcek.by
