
                               Будьте бдительны – БЕШЕНСТВО!
[bookmark: _GoBack]Бешенство(водобоязнь) – одно из самых опасных инфекционных заболеваний, характеризующееся симптомами повышенной возбудимости  центральной нервной системы, с последующими параличом и смертью. Заболевание является смертельным как для животных, так и для людей,  передается другим животным и людям при тесном контакте со слюной инфицированных животных — при укусах, царапинах, а также загрязнении слюной животного поврежденной кожи и слизистых оболочек. Период заразительности у животных наступает за 3-10 дней до появления клинических признаков и длится весь период заболевания.
 Инкубационный период при бешенстве у человека составляет обычно от 10 дней до 2 месяцев, хотя известны случаи его сокращения до 5 дней и удлинения до 1 года и более.
Первые симптомы заболевания могут проявляться в месте нанесенного  повреждения в виде мышечных подергиваний, зуда, боли по ходу нервов. В начале заболевания отмечаются беспричинная тревога, страх, повышенная чувствительность к световым и звуковым раздражителям, субфебрильная температура. Впоследствии могут присоединяться приступы водобоязни: болезненные спазмы мышц глотки и гортани при попытке попить, при звуках льющейся воды. С каждым днем заболевание прогрессирует, развиваются параличи. Смерть наступает от остановки дыхания и сердечно-сосудистой деятельности.
В целях предупреждения распространения заболевания бешенством среди людей и животных необходимо соблюдать следующие правила:
—  всех домашних животных необходимо регистрировать в порядке, установленном законодательством; 
—  все собаки и кошки, вне зависимости от породы и принадлежности, должны ежегодно прививаться против бешенства;
—   домашних собак на улице необходимо держать на коротком поводке, обязательно в наморднике, не допускать общения с бродячими сородичами. Выгуливать собак нужно в специально отведенных местах.
—    при первых признаках несвойственного поведения животное нужно немедленно показать ветеринарному врачу;
—   за животным, нанесшим повреждение, при наличии возможности, необходимо установить 10- дневное наблюдение, и если по истечении этого срока животное осталось здоровым, то курс начатых антирабических прививок может быть прекращен;
—   избегать контактов с дикими животными, забредшими в населенные пункты, личные подворья. О присутствии диких животных на личных подворьях необходимо срочно сообщить в ветеринарную службу;
—   не допускать контакта непривитых домашних животных с сельскохозяйственными животными;
—   при обнаружении трупов животных, не трогать их, не снимать шкурку, а в обязательном порядке сообщить в ветеринарную службу;
—    в случае укуса, оцарапывания нужно сразу многократно промыть рану крепким мыльным раствором, края раны обработать 70º спиртом или 5% настойкой йода (это убивает до 80% вируса), а затем обратиться за помощью в медицинское учреждение для решения вопроса о целесообразности назначения курса прививок против бешенства. 
Помните: 
- чем раньше начата иммунизация против бешенства, тем вероятнее благополучный исход в сложившейся ситуации; 
- ни в коем случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.
                   Ваше здоровье в Ваших руках! Заботьтесь о нем! 






























