
Что нужно знать о ВИЧ-инфекции
По состоянию на 1 июля 2019 года в Витебской области зарегистрировано1475 случаев ВИЧ-инфекции, 1143 человека, живущих с ВИЧ. Показатель распространенности составляет 97,6 на 100 тыс. населения, республиканский показатель – 226,74 на 100 тыс. населения. В Верхнедвинском районе зарегистрировано 15 случаев ВИЧ-инфекции, 12 человек, живущих с ВИЧ.
За январь – июнь 2019 года в области  выявлено 55 новых случаев ВИЧ-инфекции, в районе новые случаи не выявлялись.
Общее количество случаев ВИЧ-инфекции по области  в группе фертильного возраста 15-49 лет (подростки и взрослые) составляет 1321 человек (удельный вес в общей структуре ВИЧ - инфицированных – 89,6%).

С 1987 года по 01.07.2019 от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 223 ребенка, диагноз «ВИЧ-инфекция» подтвержден 22 детям, рожденным от ВИЧ-инфицированных матерей (9,9% от всех родившихся).

По кумулятивным данным (1987 - 01.07.2019) 15,86%  инфицированных вирусом иммунодефицита человека заразились парентеральным путем (внутривенное введение наркотических веществ), удельный вес лиц, инфицирование которых произошло половым путем, составляет 81,97%.  На инфицирование другими путями передачи (вертикальный, неустановленный) приходится 2,17%.

В целом по области удельный вес женщин из общего числа ВИЧ-инфицированных составляет 43,1%,  в Верхнедвинском районе - 50%;мужчин – 56,9 % . За январь - июнь 2019 года удельный вес женщин – 41,8%,  мужчин – 58,2 %.

Чаще  всего случаи  ВИЧ-инфекции  в районе  выявлялись  в возрастной  группе  35-39 лет– 25%,  30-34 лет – 18,7%, 40-45 лет -18,7%. Удельный вес случаев ВИЧ-инфекции в возрастной группе 20-45 лет  составляет – 87,5%.

Удельный вес лиц, инфицирование которых произошло половым путем, составляет 81,3 %, по району-87,3%. 

Наиболее неблагополучными в области являются: Лиозненский, Толочинский, Полоцкий, Городокский, Бешенковичский, Витебский, Россонский, Дубровенский районы и г. Витебск.
Каждый должен знать, что обследоваться  на ВИЧ-инфицированность можно в любом учреждении здравоохранения анонимно.

 Чем раньше человек узнает о наличии вируса в крови, тем раньше он начнет заботиться о собственном здоровье и здоровье близких. Сегодня ВИЧ- инфекция поддается лечению. Современные препараты позволяют блокировать размножение вируса и тем самым защищают иммунную систему. Поэтому в отношении ВИЧ- инфекции действует принцип: знать- значить иметь больше возможностей сохранить здоровье, даже если вирус присутствует в организме. Должно пройти определённое время, чтобы в крови смогли обнаружить антитела ВИЧ.  Первый раз нужно сдать анализ через 3 месяца после ситуации, опасной в плане заражения. Если результат отрицательный, то обследование необходимо повторить через такой же срок. Но и отрицательный результат теста не означает, что вы застрахованы от ВИЧ- инфекции. 

Можно пройти самотестирование. Это процесс, в ходе которого человек самостоятельно берет образец жидкости из ротовой полости, а затем проводит экспресс-тест на ВИЧ и интерпретирует его результат самостоятельно, в приватных условиях, когда он находится один или с кем-то, к кому он испытывает доверие.  Результат исследования готов через 15 – 30 минут.    

Возможность самостоятельного тестирования на ВИЧ очень важна для тех, кто сомневается в своем ВИЧ-статусе и по каким-то причинам не хочет обращаться в учреждение здравоохранения, чтобы сделать анализ. 

Наборы для проведения самостоятельного экспресс-тестирования на ВИЧ по слюне   имеются в продаже в  сети аптек ТП РУП «Фармация» в городах Витебск (аптеки  №№ 1,31,49,58,79, 82,127,128, 157,164), Орша (аптеки №№ 47,156), Полоцк (аптеки №№ 77,168), Новополоцк (аптеки №№ 110,120,158,183) и районных центров. 

Самотестирование само по себе не может обеспечить постановку диагноза ВИЧ-инфекции – для этого требуется подтверждающий тест в медицинском учреждении.

Но и отрицательный результат теста не означает, что вы застрахованы от ВИЧ- инфекции. Надёжная защита каждого – это безопасное поведение.
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