Любовь к природе – в рисунках
        Подведены итоги первого этапа ежегодного  республиканского конкурса на лучший детский рисунок на экологическую тематику.
       Районный этап конкурса традиционно организовывают Верхнедвинская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды совместно с ГУДО «Верхнедвинский районный центр детей и молодежи». Проводится он с целью формирования экологической культуры у детей, воспитания бероежного отношения к природе. 
       В 2025 году на конкурс были представлены 68 работ учащихся одиннадцати учреждений образования района в двух возрастных группах: 3-5 и 6-10 лет. В своих работах ребята отразили бережное отношение к природе, стремление сохранить биологическое разнообразие родного края. 
       Все работы заслуживают достойной оценки, но конкурс – есть конкурс.  Решением жюри первое место в возрастной группе от 3 до 5 лет присуждено рисунку четырехлетней Александры Бобровской «Всё в наших руках», второе – пятилетнего Константина Фёдорова «Сохраним природу сердцем»,  третье – пятилетней Варвары Михайловой «Береги природу». 
[bookmark: _GoBack]       В возрастной группе 6-10 лет первое место заняла Надежда Балбеко с рисунком «Птица Красной книги Республики Беларусь – вьюрок», второе – Ксения Булавская – «Спасём лес вместе!», третье – Наталья Шульга «Встреча с лисёнком». 
      Работы, признанные лучшими, направлены в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды для участия во втором этапе конкурса.
     Пожелаем нашим юним художникам новых побед и творческого вдохновения!   
