ВНИМАНИЕ!
В Верхнедвинском районе проводятся Дни трезвости

Отдел экономики Верхнедвинского районного исполнительного комитета информирует о проведении на территории района в 2023 году мероприятий «День трезвости».

На основании решения Верхнедвинского райисполкома от 27.04.2023 г.  № 472 «Об ограничении времени продажи алкогольных напитков на территории Верхнедвинского района» ограничена на территории района продажа алкогольных напитков, за исключением розничной торговли на объектах общественного питания в розлив:

с 08.00 до 11.00 25 мая 2023 г. – в связи с проведением мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними и приуроченных к празднику «Последний звонок»;

с 16.00 до 24.00 10 июня 2023 г. – в связи с проведением выпускных вечеров в учреждениях общего среднего образования;

с 00.00 до 24.00 1 сентября 2023 г. – в связи с проведением мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними и приуроченных ко Дню знаний;

с 00.00 до 24.00 3 октября 2023 г. – в связи с проведением мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними и приуроченных ко Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом. 

Ограничения, указанные в данных пунктах, не распространяются на реализацию алкогольных напитков розничными торговыми объектами, осуществляющими розничную торговлю, в связи с проведением ритуальных, юбилейных или свадебных мероприятий.

Кроме того, информируем, что решением Витебского облисполкома от 27.09.2021 № 495 «О продаже пива и слабоалкогольных напитков на территории Витебской области» установлено следующее:

розничная торговля пивом и слабоалкогольными напитками с объемной долей этилового спирта не более 7 процентов на территории Витебской области не осуществляется в торговых объектах в дни проведения мероприятий, посвященных окончанию учебного года, а также выпускных вечеров в учреждениях общего среднего образования с 08.00 дня проведения указанных мероприятий до 08.00 следующего за ним дня.  

