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2025 год объявлен Годом благоустройства.
В соответствии с пунктом 2 настоящего Указа под благоустройством понимается комплекс мероприятий, осуществляемый государством совместно с организациями и гражданами, направленный на создание и поддержание удобной, безопасной, современной и эстетически организованной среды жизнедеятельности.
На основании изложенного напоминаем об обязательности соблюдения требований природоохранного законодательства, способствующих благоустройству, поддержанию порядка и надлежащему содержанию территорий, в том числе о необходимости:
осуществлять сбор отходов и их разделение по видам;
хранить отходы в санкционированных местах хранения отходов;
захоранивать отходы в санкционированных местах захоронения отходов;
не допускать захоронения вторичных материальных ресурсов;
содержать в технически исправном состоянии капитальные строения (здания, сооружения), их части и оборудование (установки), предотвращающие засорение, загрязнение окружающей среды отходами, продуктами их взаимодействия и (или) разложения;
не допускать сжигания отходов (за исключением их обезвреживания в установленном законодательством порядке на объектах обезвреживания отходов);
не допускать незаконных уничтожения, повреждения, пересадки, изъятия объектов растительного мира (древесно-кустарниковой растительности, цветников, газонов, иного травяного покрова);
своевременно и качественно выполнять работы по регулированию распространения и численности инвазивных растений (борщевика Сосновского, золотарника канадского и других);
благоустраивать и эффективно использовать землю, земельные участки;
защищать земли от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения (засорения) отходами, химическими и радиоактивными веществами, иных вредных воздействий;
восстанавливать деградированные, в том числе рекультивировать нарушенные, земли;
не допускать незаконной добычи полезных ископаемых;
не допускать загрязнения, засорения водных объектов;
рационально использовать водные ресурсы;
соблюдать режим осуществления хозяйственной и иной деятельности, установленный для водоохранных зон и прибрежных полос.
Обращаем внимание, что Главой 16 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за правонарушения, совершенные против экологической безопасности, окружающей среды и порядка природопользования.



