Республиканский проект «ЭКАведы»
              Образование с приставкой «эко-». В Год благоустройства – особое внимание окружающей среде. Сохранить и приумножить природное богатство нашей страны – задача каждого, особенно будущего поколения.
              Для формирования бережного отношения к экологии Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь запустило республиканский проект «ЭКАведы». Старт новой инициативе дал БНТУ. Концепция заключается в общении специалистов разных профильных направлений с молодежью: так у ребят есть возможность задать любые вопросы экспертам и подробнее узнать о тонкостях окружающего природного мира. Проект представлен на многих площадках: в колледжах и вузах. 
[bookmark: _GoBack]             Стоит отметить, что Минприроды активно ведется планомерная работа по вовлечению молодежи в экологические и просветительские проекты. Эта работа ведется на различных уровнях и этапах: начиная от детских дошкольных учреждений, продолжая средними школами и заканчивая вузами и формированием уже перспективного резерва.   
