	

	Верхнедвинская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды сообщает:

	

	[bookmark: executers][bookmark: content]С целью обеспечения участия Республики Беларусь в Международном экологическом диктанте «ЭкоТолк», проведение которого запланировано со 2 по 24 октября текущего года (далее – экологический диктант),

[bookmark: _GoBack]В срок до 30 сентября 2025 г. необходимо организовать совместно с региональными учреждениями дополнительного образования и  вузами (с которыми подписаны дорожные карты о сотрудничестве) регистрацию офлайн площадок экологического диктанта по ссылке https://ecodiktant.ru/predlozhit-ploshchadku и (или) участие экологически мотивированной учащейся молодежи в экологическом диктанте формате онлайн на сайте его проведения. 
При организации работы офлайн площадок экологического диктанта руководствоваться положением о проведении ежегодной международной акции Международный экологический диктант «ЭкоТолк» https://ecodiktant.ru/f/polozhenie_2025_612838.pdf (с учетом продления сроков регистрации офлайн площадок по 1 октября т.г.).
Контактное лицо в Минприроды: заместитель начальника управления экологияеской политики, науки и информации Мелешкова Елена Михайловна, тел. 200-45-45.

СПРАВОЧНО: Министерство образования Республики Беларусь поддерживает инициативу проведения Международного экологического диктанта «Экотолк» по предложению Ассоциации граждан и организаций по содействию развития экологического образования и просвещения «Эко Толк».
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