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Информация о нарушениях в сфере расходования бюджетных средств, выявленных по результатам контрольной деятельности по соблюдению бюджетного законодательства в организациях Верхнедвинского района
 за 1 квартал 2023 год

          
             Наиболее действенным механизмом по предотвращению незаконных и нецелевых расходов является предварительный контроль на стадии  составления, утверждения и исполнения бюджета.
        В течение 1 квартала 2023 года финансовым отделом Верхнедвинского райисполкома проведено 2 камеральных анализа, в том числе: 1 анализ -  по вопросу правильности оформления документов, а также обоснованности расчета расходов при предъявлении к возмещению из средств бюджета расходов по оплате труда адвокатов; 1 анализ – по вопросу обоснованности предъявления в орган государственного казначейства платежных поручений на оплату коммунальных услуг.
        Проведение данных анализов позволило предотвратить нарушения законодательства на сумму 7685,25 рубля.
[bookmark: _GoBack]        Анализ причин нарушений, выявленных в ходе анализов, указывает на несоблюдение требований бюджетного законодательства специалистами и руководителями учреждений: документы  на возмещение расходов по оплате труда адвокатов по оказанию юридической помощи подозреваемому или обвиняемому в январе 2023 года за счет средств местного бюджета предоставлены с нарушением законодательства; при заявлении в орган  государственного казначейства планового платежа за потребленную тепловую энергию указан не верный получатель бюджетных средств.
       
