
КОММЕНТАРИЙ

СЛУЖЕБНЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ГОСОРГАНОВ И ОРГАНИЗАЦИЙ: ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ С 30 СЕНТЯБРЯ 

 

 

Указом Президента Республики Беларусь от 26.06.2023 N 191 "Об упорядочении приобретения и использования транспортных средств" (далее - Указ N 191) консолидированы нормы, касающиеся требований к приобретению, обеспеченности и нормам пробега служебных и специальных легковых автомобилей (далее - спецавтомобили), установленные различными нормативными правовыми актами, - в основном постановлениями Правительства. Что изменится, а что останется прежним с 30.09.2023 для организаций, на которые распространяет свое действие Указ N 191? 

 

1. Изменение источников правового регулирования

 

С 30.09.2023 вступают в силу основные положения Указа N 191, с этой же даты утрачивают силу Указ Президента Республики Беларусь от 12.03.2013 N 119 "Об упорядочении приобретения служебных легковых автомобилей" (далее - Указ N 119) и ряд распоряжений Президента, а также постановления Совмина, указанные в приложении к постановлению Совмина N 527, регулирующие вопросы, связанные с приобретением и использованием служебных легковых автомобилей (далее - служебные автомобили) и спецавтомобилей.

В числе основных утрачивающих силу постановлений Совмина:

- постановление от 22.08.2012 N 776 "Об упорядочении использования служебных и специальных легковых автомобилей" (далее - постановление N 776);

- постановление от 21.09.2001 N 1398 "Об определении перечня специальных легковых автомобилей" (далее - постановление N 1398);

- постановление от 31.12.2002 N 1857 "О транспортных средствах оперативного назначения" (далее - постановление N 1857);

- постановление от 29.07.2005 N 835 "Об установлении нормативов обеспеченности служебными и специальными автомобилями, лимитов их пробега, примерных норм оснащения служебных помещений имуществом для банков, в отношении которых государство, обладая контрольным пакетом акций или иным образом, не противоречащим законодательству, может определять решения, принимаемые этими банками" (далее - постановление N 835);

- постановление от 26.03.2007 N 373 "О некоторых вопросах использования служебных легковых автомобилей" (далее - постановление N 373).

Действие Указа N 191 не распространяется:

- на дипломатические представительства и консульские учреждения Республики Беларусь (включая официальных представителей республиканских органов государственного управления);

- учреждения, подчиненные Управлению делами Президента Республики Беларусь, расположенные за пределами Республики Беларусь (п. 13 Указа N 191).

Поскольку Указ N 191 является консолидирующим нормативным правовым актом (далее - НПА) - актом реципиентом - по отношению к упомянутым НПА, утрачивающим силу с 30.09.2023, целесообразно обозначить корреспонденцию между положениями Указа N 191 и положениями указанных НПА - доноров.

 

Корреспонденция между Указом N 191 и утрачивающими силу НПА 

 

Таблица

 

	Указ N 191
	НПА, утрачивающие силу с 30.09.2023

	Указ N 191:

- подп. 1.1, 1.3, 1.4 п. 1;

- п. 15;

- п. 16;

- п. 18
	Указ N 119:

- подп. 1.1, 1.2 п. 1;

- подп. 1.3 п. 1;

- п. 2;

- п. 3

	Указ N 191:

- п. 3;

- п. 4;

- п. 5 и 13;

- п. 14
	постановление N 776:

- ч. 1 и 2 подп. 1.4 п. 1;

- ч. 3 и 4 подп. 1.4 п. 1;

- п. 3, подп. 1.5 п. 1;

- п. 5

	- перечень специальных легковых автомобилей (приложение 1) (далее - Перечень спецавтомобилей 2023 г.)
	- перечень специальных легковых автомобилей (приложение к постановлению N 1398) (далее - Перечень спецавтомобилей 2001 г.)

	- перечень специальных легковых автомобилей, на которые не распространяется лимит пробега 1,7 тыс. км в месяц на один автомобиль (приложение 2)
	- ч. 1 п. 3 постановления N 776

 

	- перечень транспортных средств оперативного назначения (приложение 3) (далее - Перечень автомобилей оперативного назначения 2023 г.)
	- постановление N 1857 (далее - Перечень автомобилей оперативного назначения 2002 г.)

	- количество транспортных средств, закрепленных за организациями, подчиненными (подотчетными) Совету Министров Республики Беларусь, Нацбанком, банками, и лимиты их пробега (приложение 4)
	- количество служебных легковых автомобилей, закрепленных за государственными организациями и учреждениями, подчиненными (подотчетными) Совету Министров Республики Беларусь, и лимиты их пробега (приложение к постановлению N 373);

- нормативы обеспеченности служебными автомобилями и лимиты их пробега для банков, в отношении которых государство, обладая контрольным пакетом акций или иным образом, не противоречащим законодательству, может определять решения, принимаемые этими банками (приложение 1 к постановлению N 835)

	- нормативы обеспеченности специальными автомобилями для банков (приложение 5)
	- нормативы обеспеченности специальными автомобилями для банков, в отношении которых государство, обладая контрольным пакетом акций или иным образом, не противоречащим законодательству, может определять решения, принимаемые этими банками (приложение 2 к постановлению N 835)

	- перечень терминов и их определений (приложение 6)
	- подп. 1.1 п. 1 постановления N 776;

- абз. 1 п. 1 постановления N 1857

	- Положение о порядке установления лимита количества служебных легковых автомобилей, нормативов обеспеченности специальными легковыми автомобилями и табелей положенности специальных легковых автомобилей (далее - Положение об установлении лимитов, нормативов и табелей положенности)
	- подп. 1.2, 1.3, 1.5 п. 1, п. 2 и 3-1 постановления N 776


 

Кроме положений, которые реципированы Указом N 191 без изменений, Указ N 191 содержит новые положения, а также измененные в той или иной степени положения НПА, утрачивающих силу с 30.09.2023. Все они касаются в основном вопросов приобретения служебных автомобилей и спецавтомобилей, перечня спецавтомобилей, лимитов пробега. Рассмотрим их далее отдельно по служебным автомобилям и спецавтомобилям.

 

2. Служебные автомобили

 

2.1. Приобретение служебных автомобилей

 

Определение понятия "служебный легковой автомобиль" в Указе N 191 сохранено таким же, как в постановлении N 776. Это легковой автомобиль, предназначенный для обеспечения деятельности юридического лица, в том числе для служебных поездок руководителя (его заместителей) и других работников юридического лица (п. 13 приложения 6 к Указу N 191, абз. 3 подп. 1.1 п. 1 постановления N 776).

Основные условия приобретения юридическими лицами служебных автомобилей также сохранились:

1. Отсутствие соответствующей просроченной задолженности в течение последних 3 календарных месяцев до даты приобретения (заключения договора) на возмездной основе, в том числе по договору финансовой аренды (лизинга), легкового автомобиля в целях использования в качестве служебного автомобиля. Перечень задолженностей, которых у юридического лица не должно быть, не изменился.

Это условие не относится к юридическим лицам, которым предоставлена отсрочка (рассрочка) погашения просроченной задолженности либо установлены иные меры государственной поддержки по ее погашению.

Таким образом, с 30.09.2023 данное условие, относящееся к служебным автомобилям, не изменится (подп. 1.1 п. 1 Указа N 191, подп. 1.1 п. 1 Указа N 119).

2. Максимальная стоимость служебного автомобиля.

Данное условие с точки зрения его содержания претерпело существенные изменения. Предел стоимости служебного автомобиля:

- выражен в базовой величине, а не в эквиваленте иностранной валюте, как в подп. 1.2 п. 1 Указа N 119;

- дифференцирован по уровням государственного управления, организациям и руководящим должностям (руководитель, заместитель руководителя или высшего должностного лица).

Установлены следующие пределы стоимости служебных автомобилей:

- до 3430 базовых величин - для руководителей организаций, подчиненных (подотчетных) Президенту, Правительству, руководителей банков (п. 2 приложения 6 к Указу N 191), руководителей государственных органов и иных должностных лиц, указанных в абз. 2 подп. 1.3 п. 1 Указа N 191 (далее - должностные лица первого уровня). Требование не распространяется на высших должностных лиц, председателей областных (Минского городского) исполнительных комитетов; 

- до 2200 базовых величин - для руководителей государственных объединений и государственных учреждений, указанных в п. 1 - 15 приложения 4 к Указу N 191; руководителей республиканских унитарных предприятий; руководителей хозяйственных обществ с преимущественной долей участия Республики Беларусь и хозяйственных обществ, являющихся участниками государственных холдингов (п. 18 приложения 6 к Указу N 191); заместителей должностных лиц первого уровня (абз. 3 подп. 1.3 п. 1 Указа N 191);

- до 1800 базовых величин - для руководителей бюджетных организаций, подчиненных государственным органам; руководителей коммунальных унитарных предприятий; руководителей хозяйственных обществ с преимущественной долей участия административно-территориальных единиц; руководителей сельскохозяйственных организаций; заместителей руководителей государственных объединений, государственных учреждений, республиканских унитарных предприятий, хозяйственных обществ с преимущественной долей участия Республики Беларусь и хозяйственных обществ, являющихся участниками государственных холдингов; руководителей и заместителей руководителей определенных местных государственных органов (абз. 4 подп. 1.3 п. 1 Указа N 191);

- до 1465 базовых величин - руководителей и заместителей руководителей государственных юридических лиц (п. 5 приложения 6 к Указу N 191), не поименованных в абз. 2 - 4 подп. 1.3 п. 1 Указа N 191; руководителей и заместителей руководителей унитарных предприятий, учредителями которых выступают организации с долей государства более 50% (кроме случаев, когда применяется предел стоимости с более высокой стоимостью служебного автомобиля); заместителей руководителей коммунальных унитарных предприятий, сельскохозяйственных организаций, хозяйственных обществ с преимущественной долей участия административно-территориальных единиц; для использования другими работниками и (или) в качестве дежурного легкового автомобиля (п. 6 приложения 6 к Указу N 191); руководителей поселковых и сельских исполнительных комитетов, структурных подразделений районных исполнительных комитетов (абз. 5 подп. 1.3 п. 1 Указа N 191).
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 Справочно 

С 01.01.2023 базовая величина установлена в размере 37 руб. (п. 1 постановления Совмина N 967).

 

Указом N 191 введено новое условие приобретения служебных автомобилей государственными юридическими лицами, хозяйственными обществами, банками, сельскохозяйственными организациями (п. 2, 5, 15, 16 приложения 6 к Указу N 191), а также унитарными предприятиями, учредителями которых выступают организации с долей государства более 50%. Они обязаны закупать служебные автомобили с применением процедуры закупки из одного источника у отечественного производителя - СЗАО "БЕЛДЖИ" или сбытовых организаций (официальных торговых представителей) СЗАО "БЕЛДЖИ" (п. 11, 12 приложения 6 к Указу N 191) (ч. 1 подп. 1.2 п. 1 Указа N 191).

Данное требование не распространяется на государственные органы и организации, которые исходя из специфики деятельности и особенностей выполняемых задач вправе приобретать легковые автомобили иностранного производства:

- государственные органы и организации, кроме указанных ниже, - по решению Президента Республики Беларусь;

- Служба безопасности Президента Республики Беларусь, государственные органы системы обеспечения национальной безопасности, органы финансовых расследований Комитета государственного контроля - по согласованию с Государственным секретариатом Совета Безопасности Республики Беларусь;

- Государственная фельдъегерская служба при Министерстве связи и информатизации - по согласованию с Министерством финансов; 

- сельскохозяйственные организации, государственные производственные лесохозяйственные объединения, государственные лесохозяйственные учреждения, АГУ "Белтрансспецавто" - без согласования или разрешения (ч. 2 подп. 1.2 п. 1 Указа N 191).

Юридические лица, не указанные в подп. 1.2 п. 1 Указа N 191, получившие в течение 36 месяцев до даты приобретения служебного автомобиля бюджетные средства в виде бюджетных ссуд, бюджетных займов, субсидий или в иной форме (за исключением бюджетных средств, полученных в виде платы за товары, работы, услуги), обязаны приобретать легковые автомобили на следующих условиях:

- у отечественного производителя СЗАО "БЕЛДЖИ" или сбытовых организаций (официальных торговых представителей) СЗАО "БЕЛДЖИ" с применением процедуры закупки из одного источника;

- стоимость легкового автомобиля составляет не более 1465 базовых величин (ч. 2 п. 2 Указа N 191).

Также установлено, что для замены имеющихся служебных автомобилей государственные юридические лица, хозяйственные общества, банки, сельскохозяйственные организации (п. 2, 5, 15, 16 приложения 6 к Указу N 191) и унитарные предприятия, учредителями которых выступают организации с долей государства более 50%, вправе приобретать новые легковые автомобили при соблюдении в совокупности следующих условий:

- на подлежащий замене автомобиль начислена амортизация в размере 100%;

- организацией принято решение об отсутствии возможности дальнейшего использования автомобиля, экономической нецелесообразности его ремонта.

Замена новыми служебными автомобилями допускается также в случаях списания имеющихся служебных автомобилей по иным предусмотренным законодательством основаниям (ч. 1 п. 2 Указа N 191).
Приобретение служебных автомобилей допускается в пределах лимитов их количества, установленных в приложении 4 к Указу N 191, а также согласно лимитам количества служебных автомобилей, устанавливаемым в соответствии с п. 3 и 5 Положения об установлении лимитов, нормативов и табелей положенности (ч. 1 п. 3 Указа N 191).

 

2.2. Использование служебных автомобилей

 

Общие положения об использовании служебных автомобилей в Указе N 191 сохранились. Допускается использование в пределах установленных лимитов количества и пробега служебных автомобилей:

- принадлежащих юридическому лицу - в служебных целях (для обеспечения деятельности юридического лица) (ч. 1 п. 3 Указа N 191, ч. 1 подп. 1.4 п. 1 постановления N 776);

- находящихся в собственности работников юридического лица - в служебных целях и в соответствии с законодательством (ч. 2 п. 3 Указа N 191, ч. 2 подп. 1.4 п. 1 постановления N 776).

Возможность использования служебных автомобилей, закрепленных за государственными юридическими лицами (п. 5 приложения 6 к Указу N 191), для доставки к месту проведения выездного мероприятия также сохраняется с учетом тех же условий:

- по общему правилу централизованную доставку участников к месту проведения выездного мероприятия организует юридическое лицо, ответственное за проведение мероприятия (ч. 1 п. 4 Указа N 191, ч. 3 подп. 1.4 п. 1 постановления N 776);

- служебные автомобили для указанной цели могут использоваться в случаях, связанных с особенностями рабочего графика работников государственных юридических лиц, направляемых (командируемых) для участия в выездном мероприятии (ч. 2 п. 4 Указа N 191, ч. 4 подп. 1.4 п. 1 постановления N 776).

Указом N 191 уменьшен общий лимит пробега служебных автомобилей для бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии из государственного бюджета. Он установлен в размере не более 1,7 (вместо 2,0) тыс. км в месяц на один автомобиль (ч. 1 п. 5 Указа N 191, ч. 1 п. 3 постановления N 776). Кроме того, в пределах этого же лимита областные (Минский городской) исполкомы должны устанавливать лимит пробега служебных автомобилей для своих структурных подразделений (абз. 4 п. 5 Положения об установлении лимитов, нормативов и табелей положенности). 

Указанный лимит пробега не распространяется на территориальные органы государственных органов системы обеспечения национальной безопасности, а также на находящиеся в их подчинении бюджетные организации и иные организации, получающие субсидии из государственного бюджета (ч. 2 п. 5 Указа N 191, подп. 1.5 п. 1 постановления N 776).

Также Указом N 191 уменьшены лимиты пробега служебных автомобилей организаций (объединений и учреждений), подчиненных (подотчетных) Совету Министров Республики Беларусь, а также банков, поименованных в приложении 4 к Указу N 191, в сравнении с лимитами пробега служебных автомобилей, установленными в приложении к постановлению N 373 и приложении 1 к постановлению N 835.

Неизменным с 30.09.2023 остается правило, касающееся случаев неиспользования в течение месяца лимита пробега на один служебный автомобиль, а также случаев наличия в организации двух и более служебных автомобилей (ч. 3 п. 5 Указа N 191, ч. 2 п. 3 постановления N 776).

 

3. Спецавтомобили

 

3.1. Перечни спецавтомобилей, автомобилей оперативного назначения

 

Определение понятия "специальный легковой автомобиль" в Указе N 191 сохранено таким же, как в постановлении N 776. Это легковой автомобиль, предназначенный для выполнения возложенных на юридическое лицо задач и функций, укомплектованный специальным технологическим оборудованием и (или) имеющий специальные световые и (или) звуковые сигналы и (или) надписи, и (или) цветографическую окраску, а также легковой автомобиль оперативного назначения (п. 14 приложения 6 к Указу N 191, абз. 4 подп. 1.1 п. 1 постановления N 776).

Перечень спецавтомобилей 2023 г. по своей структуре и содержанию в целом соответствует Перечню спецавтомобилей 2001 г. Однако имеются небольшие изменения, связанные не только с нумерацией пунктов. Так, в Перечне спецавтомобилей 2023:

- появились данные об автомобилях специального назначения, используемых особым (отдельным) отрядом специального назначения сил специальных операций Вооруженных Сил (п. 3 Перечня спецавтомобилей 2023 г.);

- функциональное назначение автомобилей с наименованием "Обеспечение госнадзора" (надпись "Госнадзор") дополнено контролем за соблюдением правового режима территории зон радиоактивного загрязнения, с которых отселено население (п. 26 Перечня спецавтомобилей 2023 г., п. 24 Перечня спецавтомобилей 2001 г.);

- ссылки на СТБ в графе "Отличительные особенности" заменены ссылками обобщенного характера - на технические нормативные правовые акты - для спецавтомобилей с наименованиями "Аварийная служба", "МЧС", "Органы внутренних дел, внутренние войска МВД", "Скорая медицинская помощь" (п. 1, 24, 29, 42 Перечня спецавтомобилей 2023 г., п. 1, 3, 22, 27, 39 Перечня спецавтомобилей 2001 г.);

- изменены отличительные особенности спецавтомобилей с наименованием "Оперативно-аналитический центр при Президенте Республики Беларусь": вместо выставленного на лобовом или боковом стекле автомобиля трафарета с надписью "Оперативно-аналитический центр при Президенте Республики Беларусь" указаны световые сигналы с чередованием тонов синего цвета, специальные звуковые сигналы (п. 27 Перечня спецавтомобилей 2023 г., п. 25 Перечня спецавтомобилей 2001 г.).

Перечень автомобилей оперативного назначения 2023 г. с точки зрения количества наименований автомобилей (20) и их назначения идентичен Перечню автомобилей оперативного назначения 2002 г. Отличие лишь в том, что в первом автомобили указаны как наименования и изложены в алфавитном порядке с нумерацией пунктов.

 

3.2. Приобретение спецавтомобилей

 

Для приобретения юридическими лицами спецавтомобилей Указом N 191 установлено такое же условие, как и для приобретения служебных автомобилей, - отсутствие соответствующей просроченной задолженности в течение последних 3 календарных месяцев до даты приобретения (заключения договора) на возмездной основе, в том числе по договору финансовой аренды (лизинга), легкового автомобиля в целях использования в качестве спецавтомобиля. Перечень задолженностей, которых у юридического лица не должно быть, а также категории организаций, на которых данное условие не распространяется, с 30.09.2023 не изменятся (подп. 1.1 п. 1 Указа N 191, подп. 1.1 п. 1 Указа N 119).

В отличие от НПА, утрачивающих силу с 30.09.2023, Указом N 191 установлено условие приобретения, касающееся стоимости легковых автомобилей, приобретаемых для выполнения возложенных на юридическое лицо задач и функций (спецавтомобилей). Стоимость таких автомобилей, приобретаемых государственными юридическими лицами, банками, хозяйственными обществами, сельскохозяйственными организациями, а также унитарными предприятиями, учредителями которых выступают организации с долей государства более 50%, не должна превышать 1465 базовых величин (подп. 1.4 п. 1 Указа N 191).

Еще одно новое условие приобретения спецавтомобилей касается обязанности указанных государственных юридических лиц и организаций приобретать с применением процедуры закупки из одного источника легковые автомобили, не требующие дооснащения путем монтажа специальным технологическим оборудованием, у СЗАО "БЕЛДЖИ" или его сбытовых организаций (официальных торговых представителей). Данное требование, как и в случае со служебными автомобилями, не распространяется на государственные органы и организации, указанные в ч. 2 подп. 1.2 п. 1 Указа N 191, которые вправе приобретать легковые автомобили иностранного производства с учетом специфики деятельности и особенностей выполняемых задач (по согласованию, с разрешения либо без таковых).

Условия приобретения спецавтомобилей юридическими лицами, не указанными в подп. 1.2 п. 1 Указа N 191, получившими в течение 36 месяцев до даты приобретения легкового автомобиля бюджетные средства в виде бюджетных ссуд, бюджетных займов, субсидий или в иной форме (за исключением бюджетных средств, полученных в виде платы за товары, работы, услуги), те же, что и для приобретения этими юридическими лицами служебных автомобилей (ч. 2 п. 2 Указа N 191):

- у СЗАО "БЕЛДЖИ" или его сбытовых организаций (официальных торговых представителей) с применением процедуры закупки из одного источника (ч. 1 подп. 1.2 п. 1 Указа N 191);

- стоимость легкового автомобиля составляет не более 1465 базовых величин (подп. 1.4 п. 1 Указа N 191).

Условия приобретения легковых автомобилей для замены имеющихся спецавтомобилей государственными юридическими лицами, хозяйственными обществами, банками, сельскохозяйственными организациями и унитарными предприятиями, учредителями которых выступают организации с долей государства более 50%, идентичны условиям, относящимся к служебным автомобилям (ч. 1 п. 2 Указа N 191).

Приобретение спецавтомобилей допускается в пределах лимитов их количества, установленных в нормативах обеспеченности спецавтомобилями для банков (приложение 5 к Указу N 191), которые не изменятся с 30.09.2023, а также согласно нормативам обеспеченности спецавтомобилями и табелями положенности, устанавливаемыми в соответствии с п. 2, 3, абз. 3 п. 5 Положения об установлении лимитов, нормативов и табелей положенности (ч. 1 п. 3 Указа N 191).

 

3.3. Использование спецавтомобилей

 

Общие положения об использовании спецавтомобилей в Указе N 191 сохранились. Допускается использование в пределах установленных лимитов количества и пробега спецавтомобилей, принадлежащих юридическим лицам, - для выполнения возложенных на юридическое лицо задач и функций (ч. 1 п. 3 Указа N 191, ч. 1 подп. 1.4 п. 1 постановления N 776).

Для спецавтомобилей бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии из государственного бюджета, как и для служебных автомобилей, Указом N 191 уменьшен общий лимит пробега - с 2,0 до 1,7 тыс. км в месяц на один автомобиль (ч. 1 п. 5 Указа N 191, ч. 1 п. 3 постановления N 776). Данный лимит не распространяется на организации, спецавтомобили которых указаны в приложении 2 к Указу N 191. Это те же 12 спецавтомобилей и соответствующих им назначений использования, которые указаны в ч. 1 п. 3 постановления N 776.

Кроме того, в пределах нового лимита областные (Минский городской) исполкомы должны устанавливать лимит пробега спецавтомобилей для своих структурных подразделений (абз. 4 п. 5 Положения об установлении лимитов, нормативов и табелей положенности). 

Указанный общий лимит пробега не распространяется на территориальные органы государственных органов системы обеспечения национальной безопасности, а также на находящиеся в их подчинении бюджетные организации и иные организации, получающие субсидии из государственного бюджета (ч. 2 п. 5 Указа N 191, подп. 1.5 п. 1 постановления N 776).

Неизменным с 30.09.2023 остается правило, касающееся случаев неиспользования в течение месяца лимита пробега на один спецавтомобиль, а также случаев наличия в организации двух и более спецавтомобилей (ч. 3 п. 5 Указа N 191, ч. 2 п. 3 постановления N 776).

Особенности использования спецавтомобилей отдельными республиканскими органами государственного управления поручено определять Совету Министров Республики Беларусь (ч. 3 п. 3 Указа N 191).

 

4. Ответственность за нарушение требований по приобретению и использованию служебных автомобилей и спецавтомобилей

 

Указом N 119 установлена административная ответственность руководителя юридического лица за приобретение служебных автомобилей с нарушением условий приобретения, указанных в подп. 1.1 и 1.2 п. 1 данного Указа, а также определены должностные лица государственных органов, уполномоченные составлять протоколы об этих административных правонарушениях (подп. 1.3 п. 1 Указа N 119). Данные нормы должны были действовать до вступления в силу закона Республики Беларусь о внесении соответствующих дополнений и изменений в КоАП и ПИКоАП (ч. 2 п. 4 Указа N 119). 

В связи с тем, что соответствующие изменения в указанные кодексы не были внесены, Указом N 191 Совету Министров Республики Беларусь поручено обеспечить внесение в установленном порядке в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь предложений об установлении мер ответственности организаций и их руководителей за нарушение требований данного Указа (п. 15 Указа N 191). Данная норма вступила в силу с 30.06.2023 (абз. 2 ч. 1 п. 19 Указа N 191).

 


