Домашнее насилие: виды, причины

         Домашнее насилие – все акты физического, сексуального, психологического или экономического насилия, которые происходят в кругу семьи, или в быту, или между бывшими, или нынешними супругами, или партнёрами, независимо от того, проживает или не проживает лицо, их совершающее, в том же месте, что и жертва.

         Физическое насилие – это использование физической силы, приводящей к телесным травмам, физической боли или ухудшению здоровья. Физическое насилие включает (но не ограничивается) нанесение ударов кулаком или иными предметами, толчки, избиение, нанесение химических и тепловых ожогов и т.д.

          Сексуальное насилие – это любой сексуальный контакт с человеком без его согласия. В него входят нежелательные прикосновения, сексуальные домогательства, все виды сексуального нападения и т.д.

          Психологическое насилие – это причинение боли, страданий посредством насмешек, оскорблений, угроз, запугиваний и т.д.

          Экономическое насилие – это использование денежных средств, имущества другого человека не в его пользу. Включает в себя запрет на работу вне дома, сокрытие доходов, контроль расходов, отказ от материального обеспечения детей, принуждение к попрошайничеству и т.д.
Основные причины домашнего насилия:

Социально-экономические (наличие в семье безработного, материальные трудности, алкогольная или наркотическая зависимость членов семьи);

Мода на насилие в массмедиа (демонстрация насилия на ТВ, в интернете, агрессивные компьютерные игры и т.д.);

Индивидуально-психологические (неумение решать конфликты, неумение контролировать собственную агрессию, психические заболевания и т.д.).

Признаки насилия в семье:

·        прямая словесная агрессия (обидные высказывания в адрес жертвы, унижение ее на людях и наедине, обвинение в собственных неудачах);

·       презрение (например: явное неуважение с высказыванием своей точки зрения при любом удобном случае. Агрессор не уважает творческую деятельность, работу жертвы, да и все, что она делает);

·       насмешки, издевки и оскорбления;

·       постоянные крики угрозы в сторону жертвы;

·       следы ударов, шрамы, порезы, переломы, ушибы;

·       принуждение агрессором вступать с ним в сексуальный контакт без желания жертвы;

·       запугивание, в том числе угрозы похитить детей и не давать с ними общаться;

·       сильная и необоснованная ревность;

·       игнорирование чувств супруги (супруга);

·       мужчина не считается с мнением жены и наоборот;

·       муж подвергает опасности супругу. Заставляет ее находиться в таких условиях, которые грозят риском здоровью и жизни;

·       не разрешает пользоваться телефоном;

·       агрессор полностью контролирует жизнь своей жертвы или стремится к этому. Только он может принимать решения в жизни их обоих. Так муж может заставлять жену одной обеспечивать всю семью или наоборот не разрешать ей работать. Так же деспот может наложить запрет на выход из дома без его согласия, и взрослая женщина должна буквально спрашивать разрешения на все свои действия.

Если Вы пострадали от насилия в семье, обратитесь по телефону 102!
