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          В районе формирование здорового образа жизни населения осуществляется через развитие массового спорта, организацию досуга населения, проведение мероприятий по утвержденному календарному плану спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. 
Для организации и проведения физкультурно-оздоровительной, спортивно-массовой работы с населением  в районе по месту жительства используются 103 спортивных сооружений, в том числе 39 плоскостных спортивных площадок, 12 спортивных залов, 7 спортивных ядер, 21 приспособленных помещений для занятий спортом, 1 бассейн, 1 стадион, 1 освещённая лыжная трасса. Задействована спортивная база СДЮШОР, районного физкультурно-спортивного клуба, спортивная база школ. По итогам 2023 года число занимающихся физической культурой и спортом достигло 5223 человек, что составляет 26,8%, при плане 25%.
Подготовку спортивного резерва в районе осуществляет СДЮШОР, в которой работают 5 отделений: по волейболу, легкой атлетике, футболу, н/теннису, триатлону, где занимаются 292 учащихся. Охват учащихся учреждений общего среднего образования подготовкой в ГУСУ «Верхнедвинская СДЮШОР» на 2023 год составил -17,9 % (план 18,6%). 
          Охват спортсменов-учащихся ГУСУ «Верхнедвинская СДЮШОР» оздоровлением и учебно-тренировочным процессом в спортивно-оздоровительных лагерях в летний каникулярный период составил – 46,0%, оздоровление прошли 127 детей (276 уч.).
Подготовлено за 2023г. 60 спортсменов-учащихся, выполнивших 2 и 3 юношеские разряды и 1 спортсмен 1 разряд. 
За текущий год сектором спорта и туризма, ГУСУ «Верхнедвинская СДЮШОР» (38 мероприятий, 294 приняли участие) ГУ «Верхнедвинский районный физкультурно-спортивный клуб» проведено более 41 спортивно - массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняло участие более 1056 человек. Одним из важных направлений деятельности является физкультурно-оздоровительная работа с населением по месту жительства. В районе проводится круглогодичная спартакиада среди предприятий и организаций города и района, спартакиада среди сельских жителей, соревнования по видам спорта, по результатам которых формируются сборные команды района, которые с достоинством отстаивают честь района на областных и республиканских соревнованиях. Организации района активно принимают участие в отраслевых спартакиадах и занимают лидирующие позиции. Традиционными мероприятиями за 2023 год стали:
- Верхнедвинская лыжня
- Районный туристский слёт молодёжи
- Спортивные мероприятия по стритболу, пляжному волейболу, пляжному теннису и стритжиму, посвящённые Дню Независимости Республики Беларусь
- Районные сельские спортивные игры
	За текущий год завоёваны следующие призовые места:
5 командных места и 4 личных места на республиканских, 12 командных мест на областных и 6 личных мест на областных соревнованиях, многочисленные награды на турнирах. 
В Республике Беларусь разработан и успешно внедряется Государственный физкультурно-оздоровительный комплекс «Готов к труду и обороне». В текущем году выполнивших нормативы ГФОК ГТО составило 23 человека, при плане 25 человек.
Организация физкультурно-оздоровительной работы с населением возложена на физкультурно-спортивный клуб. С 03.10.2023 г. на базе ФСК открыта группа для людей с ограниченными возможностями, где занимается 13 человек. Также ежегодно с этой категорией людей несколько раз в год проводятся районные спортивные мероприятия.  
На базе физкультурно-спортивного клуба и Верхнедвинской СДЮШОР функционируют пункты проката спортивного инвентаря и оборудования, имеются игровые, тренажёрные залы и площадки. Ежегодно ведётся работа по приобретению нового инвентаря и оборудования для пунктов проката. Данными учреждениями осуществляются платные услуги населению средствами физической культуры и спорта, за 11 месяцев текущего года оказано услуг на сумму более 101 тыс. рублей. Стоимость услуг для занимающихся в группах ОФП, здоровья, на спортсооружениях СДЮШОР и ФСК за один час занятий составляет в среднем 3 рубля. Заключены договора на оказание платных физкультурно-оздоровительных услуг с 30 организациями района.
На развитие материально-технической базы в 2023 году использовано СДЮШОР 2673,67 рубля, ФСК- 76433,1рублей.
	Исполнение бюджета в 2023 году составило 765454,8 рублей:
СДЮШОР–354951,03 рублей; ФСК – 410503,77 рублей. Выполнены нормативы социальных стандартов по расходам бюджета на физическую культуру и спорт. В расчете на одного жителя по итогам 11 месяцев затраты бюджета составили 1,53 базовой величины.
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